

NÉPÚJSÁG

2026. június 17.,
szerda

LXXVIII. évfolyam
130. (22290.) sz.

Ára: 4⁰⁰ lej
(előfizetőknek 3⁰⁰ lej)

K Ö Z É L E T I N A P I L A P

29. Marosvásárhelyi Napok

Négy helyszínen ünnepelhet a város



Fotó: Nagy Tibor

Június 25-étől, jövő csütörtöktől négy napra a közösségi együttlét és feltöltődés terévé változik Marosvásárhely központja. A 29. alkalommal zajló városnapok kínálatát kedd délelőtt a rendezvénysorozat egyik fő helyszínén, a várudvaron körvonalzták a főszervezők: *Soós Zoltán* polgármester, *Nagy Botond*, a Marosvásárhelyi Kulturális, Művészeti és Szabadidőközpont vezetője

és *Cosmin Blaga*, a városnapokat szervező szakigazgatóság vezetője.

Nagy Székely Ildikó

(Írásunk az 5. oldalon)

Ne feledje



idejében
megújítani
előfizetését!

Ha előfizet, biztosan
kézhez kapja,
olcsóbban,
mint ha megvásárolná!

Lila illat és levendulás kávé

Van, aki hangosabban, van, aki szerényebben reklámozza a levendulás rendezvényét, de bármivel is hívogatnak, már csak a pusztta látványért érdemes ellátogatni a bódító illatú ligetekbe.

2.

Fába álmódott összetartozás

A Nyíri és Havad testvértelepülési kapcsolatát jelképező emlékszobor ünnepélyes felavatására a hatodik alkalommal megrendezett Nyíri Betyárnap keretében került sor.

4.

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására



Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

AKTUÁLIS

A forradalom nyári évfordulója

Kaáli Nagy Botond

Noha az 1956-os forradalomra és szabadságharcra hagyományosan ősszel, október 23-án, majd november 4-én emlékezünk, történelmünk egyik legjelentősebb, 1956-hoz kapcsolódó évfordulója mégis a nyárhoz kötődik: június 16-a ugyanis egyszerre képezi a forradalom mártír miniszterelnöke, Nagy Imre és társai kivégzésének napját, ám három évtizeddel később azt a történelmi pillanatot is, amikor a nemzet végre méltó módon búcsút vehetett tőlük. Kevés olyan dátum van a magyar történelemben, amely ennyire világosan mutatja meg egy diktatúra kegyetlenségét, majd a szabadság végső győzelmét.

1958. június 16-án a Kádár-rendszer hóhérai végrehajtották a halálos ítéletet Nagy Imrén, Maléter Pálon és Gimes Miklóson. Az ezt megelőző koncepció per célja természetesen ez esetben sem csupán néhány ember elítélése volt, hanem egy egész nemzet megfélemlítése. A hatalom ismét példát akart statuálni azokkal, akik a függetlenség, a nemzeti önrendelkezés és a szabadság ügyét képviselték, akik az e célokból kiobbant, majd brutálisan elfojtott forradalom legfőbb vezetői voltak. A kivégzettek titokban, megalázó körülmények között temették el, sírjaikat elrejtették, nevüket igyekeztek kitörölni a közéletből. Évtizedeken át az állampárt ellenforradalomként beszélt 1956-ról, miközben a társadalom jelentős része tudta, és titokban vallotta is, hogy valójában miről volt szó.

A történelem azonban nem maradhat örökké saját meghamisításának áldozata: az 1980-as évek végére egyre erősebbé vált az igény az igazságtételre, a Történelmi Igazságtétel Bizottság, az ellenzéki mozgalmak képviselői és számos civil kezdeményezés is követelte, hogy a hatalom nézzen

(Folytatás a 3. oldalon)

JÚNIUS

17

SZERDA

Ma LAURA, ALIDA,
holnap ARNOLD, LEVENTE napja
Az év 168. napja, hátravan 197 nap

IDŐJÁRÁS

Elvélve zápor

Hőmérséklet:
max.: 23 °C
min.: 13 °C



naptár

Isten éltesse!

ARNOLD: a germán Arnwald névből származik, amelynek elemei sas és uralkodó jelentésűek.

LEVENTE: régi magyar személynév, a lesz ige származékának tartják. Jelentése: levőcske, kis lény.

VALUTAÁRFOLYAM

BNR: 2026. június 16.

1 €	5,2310 lej
1 \$	4,5091 lej
100 Ft	1,4979 lej
1 g arany	630,1725 lej

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

M E G Y E I H Í R E K

1500 lej támogatás a marosvásárhelyi újszülötteknek

A marosvásárhelyi családok 1500 lej támogatásban részesülnek újszülött gyermekeik neveléséhez. A támogatást igényelni kell, az összeget elektronikus utalvány formájában juttatják el a jogosultaknak. Az összeg a csecsemőknek szükséges termékek – pelenkák, higiéniai cikkek, ruházat, élelmiszerek, etetési eszközök, kiságy, babakocsi, egészségmegfigyelő készülékek – vásárlására költethető. Eddig 18 kérelmet nyújtottak be a polgármesteri hivatalba. A támogatás elnyerésének feltétele, hogy a szülők marosvásárhelyi lakcímmel rendelkezzenek, és a gyermek születését megelőzően legalább 6 hónapot a városban éljenek. A kérelem a születést követő legfeljebb 90 napon belül nyújtható be személyesen a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal Szociális Igazgatóságán – Dózsa György utca 9. – illetve online a regisztratura.das@tirgumures.ro e-mail-címen. További információk és a szükséges nyomtatványok a Szociális Igazgatóság, valamint a Polgármesteri Hivatal honlapján érhetők el.

Rövidesen kezdődnek az írásbeli vizsgák

Az érettségi szóbeli megmérettetésre Maros megyében 2748 végzős diák jelentkezett. Az írásbelik június 29-én a román nyelv és irodalom vizsgával kezdődnek, 30-án a szaknak megfelelő kötelező tantárgyból, július 2-án a választott tantárgyból, 3-án anyanyelvből írásbeliznek az érettségizők. Az ideiglenes vizsgaeredményeket július 7-én, az óvások elbírálása utáni végső eredményeket 13-án teszik közzé.

Szajbély Mihály könyvbemutatója

Június 17-én, szerdán 18 órától Szajbély Mihály Jókai- és Csáth Géza-kutató irodalomtörténész, író a marosvásárhelyi, Bolyai utcai Gemma Book Café vendége. A Magaspart. Önéletrajzi történetek című könyv szerzőjével Asztalos Örsike irodalomtörténész beszélget. A könyv a helyszínen megvásárolható, a szerző dedikálja.

Tűzoltóautóra gyűjtenek Mezőpanit községben

A Mezőpanit Községi Önkéntes Tűzoltók – partnerségben Mezőpanit Község önkormányzatával és a Mezőpaniti Fejlesztési Egyesülettel – gyűjtést indítanak egy tűzoltóautó megvásárlására, tekintettel arra, hogy az elmúlt hónapokban három tragikus tüzeset volt a községben. Az akcióban legalább 60 ezer eurót szeretnének összegyűjteni, ezért kéri a családokat, vállalkozókat és a jóérzésű embereket, hogy járuljanak hozzá a közös cél eléréséhez. A kampány júniustól szeptember 30-ig tart. A gyűjtés részletei, valamint a Mezőpanit Fejlesztési Egyesület bank-számlaszámai megtalálhatók a panit.ro oldalon.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

Lila illat és levendulás kávé

Megkezdődött a levendulaszezon

Lilába öltöztek a levendulamezők, a nyár-elő legszebb dűlői megyeszerte látogathatók. Van, aki hangosabban, van, aki szerényebben reklámozza a levendulás rendezvényét, de bármivel is hívogatnak, már csak a pusztát látványért érdemes ellátogatni a bódító illatú ligetekbe.

Mezey Sarolta

Mezőmadarason

az 5 hektáros levendulamező június 13-án, múlt szombaton nyitott, és július 5-ig tart nyitva. A látogatókat 9-20 óra között várják. Újdonság, hogy idén a levendulafesztivált a búzafesztivállal egészítik ki, ami jó ötlet, lévén, hogy az óriási levendulás mellett ott található a búzátábla is, különleges színélményt nyújtva együtt. A látogatók egy friss levendulaültetvényt is megcsodálhatnak, s képet alkothatnak arról, milyen fejlődési szakaszokon esnek át bokrok.

A levendula- és a búzátáblákban többféle dekoráció található, így a ma divatos fényképezés sem maradhat el a csodálatos környezetben.

A levendulás mellett lesznek gasztropontok, helyi termékek, többféle levendulás készítmény vásárolható. Például kürtös, csokoládé és kávé is! Egy kellemes szabadtéri pikniket érdemes beiktatni Mezőmadarason.

A felnőttek 20 lejért egy levendulacsokrot kapnak cserébe, a 7–12 év közötti gyerekeknek 10 lej, míg a 7 év alatti gyerekeknek ingyenes a belépő.

Bözödön

is június 19-én nyitnak, és július 5-ig várják a látogatókat. A szervezők nyugodt, csendes környezetben családias hangulatú kikapcsolódást ígérnek a közel félhektáros kis levendulásban, a bözödújfalusi tó feletti dombon. A nyílt napokon remek fotózási helyek kínálóznak, a gyerekeknek csúszda, hinta, homokozó áll rendelkezésükre. Sőt lo-



Bözödön június 19-től várják a látogatókat

vaglasi lehetőség is van. Itt is limomádával, kézművesvásszárral, finom és illatos termékekkel várják a látogatókat.

A bözödi levenduladombot az Erdőszentgyörgy és Bözöd közötti útról a kőrüspataki útra térve, majd innen jobbra 350 métert egy földúton haladva lehet megközelíteni.

A bözödi levenduladomb hétköznap 14–21 óra, míg hétvégén 10–21 óra között látogatható.

Kirándulás Hajdúszoboszlóra és Debrecenbe

A Maros megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja kirándulást szervez június 26-27-28-án Hajdúszoboszlóra és Debrecenbe. Érdeklődni a 0265/264-442 vagy 0744-928-299-es telefonszámon lehet naponta 9-14 óra között.

RENDEZVÉNYEK

Daniela Zbarcea kiállítása

Június 18-án, csütörtökön 18 órakor Daniela Zbarcea képzőművész alkotásaiból nyílik kiállítás a marosvásárhelyi K'arte galériában, a George Enescu utca 2. szám alatt. A pandémia utáni időszakban született rajzok, grafikák, fotókollázsok, installációk és multimédiás alkotások egy olyan művészi kísérletezés eredményei, amely az álomra, mint az emlékezet és a fantázia találkozási pontjára, valamint személyes tapasztalatokra összpontosít. A tárlatot július 15-éig lehet megtekinteni.

Vakációs bibliahet Cserealján

A Cserealji Református Egyházközség június 29-től július 3-ig 10–13 óra között vakációs bibliahetet tart a gyermekeknek.

Előadások a Nemzeti Színházban

Június 17-én, szerdán 19 órától Tadeusz Slobodzianek A mi osztályunk című művét játssza a Tompa Miklós Társulat a Nagyteremben, Béres Attila rendezésében. A Bethlen Gábor Alap támogatásával a Kulissza Színházi Egyesületen keresztül létrejött előadás a 16 év alatti nézőknek nem ajánlott. 19-én, pénteken, szintén 19 órától a Nagyteremben a Santa Lolita, Laura Mañá mexikói–spanyol filmjének színpadi adaptációja tekinthető meg, rendező: Kiliti Krisztián.

A sötétben látó tündér – bemutató az Arielben

Az Ariel színház június 18-án, csütörtökön 18 órától A sötétben látó tündér című, 4 éven felüli gyermekeknek szóló mesejátékának bemutatójára várja közönségét a stúdióterembe. Az előadás Bagossy László A sötétben látó tündér című mesejátékából készült Béres László rendezésében. A díszletet és a jelmezt Szélyes Andrea és Frigy Nóra tervezte. Előadja: Szélyes Andrea. Előzetes helyfoglalás a 0770-996-416-os, naponta 9–13 óra között hívható telefonszámon.

Szimfonikus hangverseny

Június 18-án, csütörtökön 19 órától újabb szimfonikus hangversenynek ad otthont a Kultúrpalota Nagyterme. A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus zenekarát Remus Grama vezényli, szólót játszanak Andrada Badi és László Cristina zongoraművészek. A nagyerdemű Saint-Saëns- és Beethoven-műveket hallgathat.

Búcsú

a Keresztelő Szent János-plébánián

Június 24-én, szerdán lesz a marosvásárhelyi Keresztelő Szent János-plébánia búcsúünnep. Az alkalomra június 22-én és 23-án kétnapos lelki gyakorlatra készülnek. A szentmisék mindhárom nap este 6 órától lesznek. A meghívott szónok Kálmán Peregrin ferences atya.

NÉPÚJSÁG

MAROS MEGYEI NAPILAP

Kiadja az IMPRESS KFT.

FŐSZERKESZTŐ:

Karácsonyi Zsigmond

FŐSZERKESZTŐ-HELYETTES:

Benedek István

LAPSZERKESZTŐ:

Vajda György

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Pirooska. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Szabó Ivett. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.

Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro

SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro

Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.

A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.

Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.

Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.



642357800069

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Az RMDSZ nem lép be egy Adrian Veștea vezette kormányba

Az RMDSZ nem lép be egy Adrian Veștea miniszterelnök-jelölt által megalakítandó kormányba – jelentette be Csoma Botond frakcióvezető, az RMDSZ szóvivője kedden.

A döntést a Szövetségi Állandó Tanács (SZÁT) hozta meg, miután úgy értékelte, hogy egy esetleges Veștea-kabinetnek nincs stabil és átlátható parlamenti támogatottsága, olyan, a szélsőjobboldali pártok színeiben megválasztott, időközben a függetlenek padsoraiba átvált képviselők támogatására szorul, akikkel az RMDSZ nem akar közösséget vállalni – magyarázta a szóvivő.

A kormány beiktatásának támogatásáról az RMDSZ alapszabálya szerint a képviselőházi és szenátusi frakciók hivatottak dönteni, de a SZÁT a frakciók számára megfogalmazott ajánlásban azt javasolta, hogy az RMDSZ törvényhozói ne támogassák szavazatukkal a Veștea-kabinet beiktatását – mutatott rá Csoma Botond.

A RMDSZ szerint a korábbi, Nyugat-barát nagykoalíció pártjai közötti párbeszédre, a megmerevedett álláspontok rugalmasabbá tételére van szükség ahhoz, hogy Románia stabil megoldást találjon a több mint egy hónapja tartó kormányváltásra.

Csoma Botond szerint a jobbközép Nemzeti Liberális Pártot (PNL) vezető, a parlament által megbukott Ilie Bolojan ügyvivő kormányfő nem kaphat újabb miniszterelnöki megbízatást, de a pártoknak meg kellene találniuk a módját annak, hogy egy másik kormányfő vezetésével helyreállítsák az eu-

rópai elkötelezettségű pártok koalícióját, mert a parlamenti matematika nem nyújt lehetőséget más stabil kormánytöbbség kialakítására.

A PNL a párt megosztására irányuló ellenséges lépésként értékelte Nicușor Dan államfő lépését, aki – a párt megkérdezése nélkül – Adrian Veștea PNL-alelnöknek adott kormányalakítási megbízást.

A PNL országos politikai bizottsága hétfőn szavazattöbbséggel megerősítette korábbi döntését, miszerint a PNL nem lép kormánykoalícióra a Bolojan-kabinetet szélsőjobboldali segítséggel megbukott Szociáldemokrata Párttal (PSD), és kizárja a PNL-ből azokat a politikusokat, akik a párt felhatalmazása nélkül vállalnak miniszteri vagy kormányfői tisztséget.

Romániában csak akkor lehet a csaknem 30 százalékos súlyt képviselő szélsőjobb nélkül parlamenti többséget összehozni, ha ahhoz a szociáldemokraták mellett a jobboldalnak legalább egy része és az RMDSZ is csatlakozik.

Az Adrian Veștea vezette kormány beiktatásához szükség lett volna a 7 százalékos parlamenti súllyal rendelkező RMDSZ szavazataira. A román hírtelevíziók által megszólaltatott politikai elemzők szerint az RMDSZ döntése meghiúsítja a második kormányalakítási próbálkozást is, miután az államfő első, szakértői kormány megalakításával megbízott miniszterelnök-jelöltje – parlamenti támogatás híján – vasárnap visszaadta megbízatását. (MTI)

Belép a román piacra a cseh Star Capital Finance

A csíkszeredai bevásárlópark felvásárlásával belép a román piacra a cseh Star Capital Finance – írja a profit.ro a vállalat közleménye alapján.

A Hargita megye székhelyén található Nest Miercurea Ciuc bevásárlópark 17 540 négyzetméteres, 2020-ban nyílt meg. A Star Capital Finance megvásárolta a 2022-ben átadott Bákó megyei Nest Moinești kiskereskedelmi parkot is, amely 15 ezer négyzetméteres.

A tranzakció hozzávetőleges értéke 40 millió euró. A két bevásárlópark az RC Europe ingatlanfejlesztő révén mostanáig is cseh tulajdonban volt.

„Románia az egyik legvonzóbb ingatlanpiac Közép- és Kelet-Európában, a belépésünk erre a piacra regionális stratégiánk logikus következménye. Az első felvásárlásunk számára stabil bérlői körrel és valós értéknövekedési potenciállal rendelkező ingatlanokat kerestünk” – nyilatkozta Josef Malir, a Star Capital Finance társtulajdonosa és vezérigazgatója.

A 2004-ben alapított Star Capital Finance 22 ingatlanegyüttest működtet Csehországban, Lengyelországban és Szlovákiában. A cégcsoport aktívumainak az értéke meghaladja a 930 millió eurót. (MTI)

Elindult a BBC magyar nyelvű online hírszolgáltatása

Elindult kedden a BBC brit közszolgálati médiatársaság világszolgálatának (BBC World Service) magyar nyelvű online hírszolgáltatása.

A BBC tájékoztatása szerint a BBC News Magyarul nevű szolgáltatás a bbc.com/magyarul internetes oldalon, valamint a Facebook és az Instagram közösségi portálokon érhető el.

Fiona Crack, a BBC hírszolgáltató részlegének (BBC News) ügyvezető globális igazgatója, a BBC World Service tartalomszolgáltatási vezetője a bejelentéshez fűzött nyilatkozatában kiemelte, hogy a médiatársaságot világszerte a legmegbízhatóbb hírforrásként tartják számon.

Fiona Crack szerint a magyar nyelvű online hírszolgáltatást a cég mesterséges intelligenciával támogatott fordítással, a

BBC News tartalmaiból, köztük saját újságíróstábjának írásaiából is válogatva állítja össze, és a témakörök az egészségügytől a politikán, a kultúrán át az éghajlatváltozásig terjednek.

A médiatársaság keddi ismertetése szerint a BBC News Magyarul tartalomszolgáltatását külön erre a célra létrehozott szerkesztőség végzi, amely „felelősségteljesen alkalmaz mesterséges intelligencián alapuló fordítási technológiákat”.

A szerkesztők a tartalmakat a magyarul beszélő közönség igényeihez igazítják, és ellenőriznek minden olyan tartalmat, amelynek előállításához mesterséges intelligenciát vesznek igénybe. A mesterséges intelligencia használatát az adott tartalmakon egyértelműen jelzik, emellett a szerkesztőség alkalman-

ként saját riportokat és elemzéseket is készít – áll a BBC keddi tájékoztatásában.

A cég szerint a magyar nyelvű tartalmak szöveges és videóformában, könnyen hozzáférhető, a közösségi médiára szabott formátumokban jelennek meg.

A BBC News Magyarul a világszerte hetente 450 milliós közönséget elérő BBC World Service 44. nem angol nyelvű szolgáltatása.

A BBC rádióknak 66 évig volt magyar nyelvű – az 1990-es évektől online tartalmakkal is kiegészült – szolgáltatása. A világszolgálat magyar rádióadása közvetlenül a második világháború kitörése után, 1939. szeptember 5-én indult, de a BBC World Service átszervezése miatt 2005. december 31-én megszűnt. (MTI)

Lengyelországban meggyilkoltak egy orosz ellenzéki performert

Meggyilkoltak egy 44 éves orosz állampolgárt a kelet-lengyelországi Biala Podlaskában – a Rzeczpospolita lengyel napilap hírportálján hétfő este megjelent cikk szerint a Lengyelországban élő, Szemjon Szkrepeckij művésznévű szereplő orosz ellenzéki karikaturista és performer az áldozat.

A férfit hétfő délelőtt lötték agyon a rendőrségi közlemény szerint. A hatóságok később közölték: az áldozat egy 44 éves orosz állampolgár. Személyazonosságát hivatalosan nem erősítették meg.

A Rzeczpospolita a helyi médiára hivatkozva azt írta: a támadó egy lakótelepi parkolóban odament Szkrepeckijhez, és több lövést is leadott rá.

Az elkövető elmenekült, a rendőrség körözést indított, úttörőket emeltek, közúti ellenőrzéseket folytatnak, szemtanúkat hallgatnak ki.

„Olyan volt, mint egy kivégzés. Néhány lövés közelről, majd egy végső lövés” – nyilatkozott az egyik nyomozó az onet.pl lengyel hírportálnak.

Az onet.pl szerint Szemjon Szkrepeckij (polgári neve Robert Kuzovkov) 1981-ben született, és 2021-ben menekült

Lengyelországba, mert hazájában politikai üldöztetéstől tartott.

Ismert volt a közösségi médiában közzétett, performansait rögzítő filmokról, amelyekben az orosz politikai elitet, köztük Vlagyimir Putyin orosz elnököt bírálta, és kigúnyolta például Ramzan Kadirov csecsen vezetőt is.

Agnieszka Romaszewska-Guzy, a Lengyelországból fehérorosz nyelven sugárzó Belsat TV volt igazgatója az X-en azt írta: Szkrepeckij egyúttal felkerült az Ukrajna ellenségeit listázó Mirotvorec (Béketeremtő) nevű, civil aktivisták által működtetett honlapra is.

„Putyin fizetett bérgyilkosai eddig még nem járkáltak Lengyelországban lőfegyverrel, hogy megöljék a menedéket keresőket és lázadókat” – kommentálta Romaszewska a történeteket.

Jacek Dobrzynski, a lengyel titkosszolgálatokat felügyelő miniszter szóvivője hétfőn a wp.pl hírportálnak elmondta: a nyomozás során a rendőrség szorosan együttműködik a belbiztonsági ügynökséggel (ABW). „Rendkívül komolyan vesszük ezt az ügyet” – hangsúlyozta Dobrzynski. (MTI)

ORSZÁG – VILÁG

Zivatarok várhatók szerdán

Erős szélre és zivatarokra figyelmeztető sárga jelzésű riasztásokat adott ki kedden az Országos Meteorológiai Szolgálat (ANM). Az előrejelzések szerint szerda déltől csütörtök hajnali 2 óráig Máramarosban, Erdély túlnyomó részén, a Körösvidék és Moldva északi felében 50-70 km/órás sebességgel fújhat a szél. Helyenként a fokozott légköri instabilitás miatt villámlással kísért záporokra és jégesőre lehet számítani. A lehulló csapadék mennyisége elérheti a 15-20, helyenként meghaladhatja a 30 litert négyzetméterenként. A riasztás a következő megyéket érinti: Bihar, Szatmár, Máramaros, Szilágy, Kolozs, Fehér, Maros, Hargita, Beszterce-Naszód, Suceava, Neamț, Botoșani és Iași. (Agerpres)

PNL: Adrian Veștea kizárta magát a pártból, szembemelve a vezetőség döntéseivel

A párt alapszabálya szerint Adrian Veștea első elnök kizárta magát a Nemzeti Liberális Pártból azzal, hogy az országos vezetőség döntése ellenére nem mondott le a kormányalakítási megbízásról – állapította meg kedden a PNL. A párt emlékeztetett: a hétfői ülésen széles többséggel (39 támogató, 10 elutasító szavazattal, 4 tartózkodás mellett) döntöttek úgy a bővített vezetőség tagjai, hogy a Nemzeti Liberális Párt nem vesz részt olyan kormányban, amelyben jelen van a Szociáldemokrata Párt is. Emellett a párt vezetősége 41 támogató, 13 elutasító szavazattal, 2 tartózkodás mellett úgy döntött, hogy a PNL nem támogatja azt a kabinetet, amelyet Adrian Veștea próbál megalakítani, illetve 39 támogató, 13 elutasító szavazattal, 3 tartózkodás mellett arról is döntöttek, hogy feloldják kormányalakítási megbízásának visszavonására. (Agerpres)

Tüntetést szerveznek Bukarestben a tanügyi szakszervezetek

A Szabad Tanügyi Szakszervezetek Szövetsége (FSLI) és a Spiru Haret Tanügyi Szakszervezeti Szövetség ma, szerdán az új bértörvény-tervezet rendelkezései elleni tüntetést tart a kormány és a parlament előtt. Szakszervezeti források szerint a tüntetésen megközelítőleg 20 ezer résztvevőre számítanak. A tervek szerint a tiltakozók előbb a kormány épülete előtt fognak tüntetni, majd átvonulnak a parlamenthez. (Agerpres)

A forradalom nyári évfordulója

(Folytatás az 1. oldalról)

szembe saját múltjával. E tekintetben jelképes jelentőségűként értékelhető, hogy 1988-ban, a kivégzések harmincadik évfordulóján a párizsi Père-Lachaise temetőben emlékművet avattak az 1956-os mártírok tiszteletére: a világ már leróta tiszteletét azok előtt, akiket saját hazájukban még mindig csak félve lehetett emlegetni. Az áttörés 1989-ben következett be: június 6-án, a romániai kommunista rémuralom utolsó évének nyarán, a Ceaușescu-korszak legsötétebb éveinek egyikében Magyarországon a Legfelsőbb Bíróság hatályon kívül helyezte Nagy Imre és társai ítéletét, majd tíz nappal később sor került az újratemetésre is. A Hősök terén felravatalozott öt koporsó mellett ott állt egy hatodik is, az 1956-os forradalom összes névtelen hőségének és mártírjának emlékére. A történelmi eseményen százezrek vettek részt – emberek, akik érezték, hogy történelmi igazságtétel tanúi. Délben országszerte megszólaltak a harangok, 12 óra 30 perckor pedig egy percre megállt az élet Magyarországon.

Nagy Imre újratemetése több volt egy gyászszertartásnál: a szocialista rendszer erkölcsi bukásának nyilvános beismerését jelentette. Egy korszak lezárult. Sokan joggal tekintenek erre az eseményre a rendszer-váltás egyik legfontosabb pillanataként, hiszen majd fél évszázadnyi diktatúra után bebizonyosodott az elképzelhetetlen: az igazság erősebbnek bizonyult a hazugságnál. Június 16-a ezért nem csupán emléknap, hanem a nemzeti megbékélés, a történelmi igazságtétel és a szabadság napja is, amely kettős évfordulójának súlyával szimbolizálja, hogy a diktatúrák képesek elhallgattatni eszméket és embereket, de az igazságot végleg nem tudják eltemetni – ahogyan Nagy Imre és társai emléke sem tűnt el a jeltelen sírok mélyén, úgy a szabadság iránti vágy sem fakul ki a szívek mélyéből.

Fába álmódott összetartozás

Múlt hétvégén Magyarországon avattak szobrot Havad és Nyíri községek barátságának tiszteletére.

Gligor Róbert László

A Nyíri és Havad testvértelepülési kapcsolatát jelképező emlékszobor ünnepélyes felavatására a hatodik alkalommal megrendezett Nyíri Betyárnap keretében került sor.

„Ez az alkotás nem csupán egy emlékmű, hanem a határokon átívelő barátság, az összetartozás és az évek során kialakult együttműködés időtálló jelképe. Hiszünk abban, hogy a valódi kapcsolatok nem a térképen, hanem az emberek szívében születnek. Ez az emlékszobor annak a bizonyítéka, hogy a közösségek közötti barátság képes áthidalni minden távolságot és összekötni embereket, településeket és generációkat!” – írta közösségi oldalán a Maros megyei község polgármestere, miután Orbán József nyíri elöljáróval közösen leleplezték a fából készült szobrot az elmúlt napokban. „Havad és Nyíri – összeköt bennünket a közös múlt, a közös értékek és a közös jövő!” – jelezte Csiszér Izabella, a Maros megyei község vezetője, akitől megtudtuk: a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye Sátorajújhelyi járásában fekvő községgel 2021-ben írták alá a testvértelepülési megállapodást. Azóta évente több alkalommal találkoznak, barátságok alakultak ki, két alkalommal voltak az anyaországban a havadiak gyerekcsoportokkal is, emellett a március 15-ei nemzeti ünnepet évek óta közösen ünneplik Havadon, míg júniusban Nyírben találkoznak a Betyárnapon.

A most felavatott szobron a két település címereinek motívumai köszönnek vissza: Nyíri címeréből a vadász és a nyír, amely a tájegység kiterjedt erdőségére és a vadászatra utal, valamint az alma, amely a mezőgazdaságra, az évszázadok óta a településre jellemző



Csiszér Izabella és Orbán József polgármesterek a felavatott szobor előtt

almatermesztésre utal. Havad címeréből a várfal korona és a szarvas került fel az alkotásra, előbbi azt jelenti, hogy az adott közösség községi szinten van, utóbbi a vadas, erdős környezetre, tájegységre utal. Mindezeket körbeöleli egy székelykapu-motívum, amely az összetartozást erősíti. A szobrot Sárosi Tibor magyarországi fadaragó mester készítette, és a Bethlen Gábor Alap anyagi támogatásával valósult meg. A most leleplezett szobor előtt egy Wass Albertől származó idézet áll egy kis fémlapon: „Csak a vér és s a nyelv tudja összetartani az embereket, s a közös múlt emléke. Ha ez megszűnik, fölbomlik a világ.”



A két község barátságát jelképezi az új köztéri alkotás

Fotó: Havad önkormányzatának közösségi oldala

Erről jut eszembe

Nagy Miklós Kund

Fárasztó sportág a pénzvadászat, jut eszembe ki tudja hányadszor Hofi Géza örökzöld slágere. Igaza volt az utolérhetetlen humoristának, dala ezért is vált gyorsan szállóigévé, és dübörög mindegyre fülkünkben a lazításra unszoló biztatás. Ez is kell hozzá, az is kell hozzá, sőt annál több is. Például egy értékesnek vélt régiség, valamilyen elfekvő műtárgy, különleges kuriózumnak hitt akármilyen. Szóval, hogy beálljon az ember kincsvadásznak. Netán kincsarúsnak. Igazából nem is tudom, hogy kik a kincsvadászok. Azok, akik hozzák, vagy azok-e, akik veszik ezeket a kincseket? Mindegy. Tény, hogy hihetetlen sikere van a Kincsvadászok tévéműsornak, nemcsak Magyarországon, itthon, Erdélyben is. Ezért is voltam biztos benne, hogy Marosvásárhelyen is zsúfolt lesz annak a találkozóknak a helyszíne, ahol az érdeklődők a televíziós produkció egyik népszerű műtárgyszakértőjét, Megyesi Balázst ismerhették meg személyesen. Nem csalódtam, múlt szombaton este a rendezvény szervezőinek minden elérhető pótstíket össze kellett szedniük, hogy leülthessék a Kultúrpalota Kistermében összegyűlt népes közönséget. És ahogy várható volt, barátságos, jó hangulatú, tanulságos esti órának örülhettünk. A megnyerő egyéniségű vendég, akiről a jelenlevők úgy érezték, nemcsak régi ismerősük, annál több, jó barát, hozta a tévében sziporkázó formáját. Nem volt vele műsorvezető társa, Till Attila, akivel tréfásan ugratni szokták egymást, de széles körű tudásával, közvetlenségével így is elkápráztatta a hallgatóságot, értekezése méltó módon zárta a Maros Megyei Múzeum, illetve a főszervező Oniga Erika művészettörténész kezdeményezte érdekes eseménysorozatot, amellyel Vásárhelyen a szecesszió világnapját köszöntötték. Gazdag ismerethalmaza, nagy tapasztalata, rögtönzőképessége, meggyőző ereje most is felcsillant, miközben a hosszú asztalra helyezett régiségekről beszélt, amelyeket körbe is járatott a teremben, de itt nem volt tét, legalábbis olyan nem, mint a tévéadásban, ami anyagiakkal, pénzzel jár, és fokozhatja az izgalmakat. Egyébként arra számítottam, hogy az esten szorgalmazott párbeszéd valamiképpen a Kincsvadászokra is ráirányul, de nem így történt. Erről nem kérdezték a vásárhelyiek. Pedig a tévéműsor, ha az ember már régóta követi, kérdéseket is jócskán felvet a nézőben. És az utóbbi időben elég gyakran morgolódhat, bosszankodhat is magában a képernyő előtt. Mert például úgy érezheti olykor, hogy a kínálatra licitáló műkereskedők szimpatikus ötosfogata a becsüsök mértéktartó, objektívnak érzett értékelését figyelembe se veszi. Vagy csak miután elkelt az áru, utólag kerül szóba az a tudnivaló és a hozzávetőleges árbecslés, amivel Balázsék az eladókat megpróbálták felvértetni. De nyilván lehet, hogy ez csak a saját szubjektív benyomásom, mások másként gondolják. Azok is rajongva bókolnak a tényleg rokonszenves árajánlóknak, akik jóval kevesebbet kapnak a vártnál, vagyis vesztesnek érezhetnék magukat, miközben a csapatként és egyénileg is közkedvelt, immár megbecsült tévés személyiséggé előlépett ajánlattevők kereskedő mivoltukat hangsúlyozva magyarazzák, ők nem veszíthetnek. Néha az is visszatetsző, hogy a kétségtelenül magabiztos és joggal nagy szakmai elismertségnek örvendő műértők a hangulatos beszélgetésekben, a családias vidám csevegés és nevetgélés közepette akaratlanul is megbánthatnak egyeseket. Na de úgy tűnhet, a kákán is csomót keresek. Csak a virágzó műsor érdekében távolítanám el a vadhajításokat. Mert nagyszerű dolog, hogy a műsor ennyire felkeltette a közérdeklődést a műkincsek, az értékes régiségek iránt. Remélhető, hogy előbb-utóbb ez a kiállítások nézettségét is megnöveli. Az biztos, hogy a rendezvényszervezők akkor is jó pontokat szerezhetnének, ha a Kincsvadászok ötöséből is meghívnának valakit városunkba. Ha mindannyian itt lehetnének egy találkozón, az még jobb lenne.

Apák napjára

Dr. Ábrám Zoltán

A kommunizmus építésének időszakában, azon belül az aranykorszakban is, a nőnap megünneplése természetessé és egyetemessé vált. A rendszer a szocialista hazát építő, a munka mezején eredményeket elérő munkásasszonyokat kedvelte, a nők napjának megünneplését már-már megkövetelte a munkáltatóktól. A sokgyermekes hős anyákat pedig külön kitüntette. A dolgozó nő dicsőítésén túl annál kevésbé volt szokásos felköszönteni a dolgozó anyát. A nem dolgozó, ráadásul más nemi irányultságú nő fogalma akkoriban teljes mértékben ismeretlennek bizonyult. A férfiak – biztosak lévén férfiasságukban – ilyenkor a párt irányvonalának szellemében felköszöntötték kolléganőiket, és némi közösségi kikapcsolódásra is alkal-

lom adódott, a kor lehetőségeivel összhangban.

Amúgy téves az a felfogás, miszerint a nőnap kommunista ünnep lett volna. A feminizmus ugyanis lekörozte a szocializmust. Még embriónális állapotban csíráztak a kommunista eszmék, amikor 1857. március nyolcadikán New Yorkban negyven ezer munkásnő lépett sztrájkba a béregyenlőségért és a munkaidő csökkentéséért. Aztán 1910-ben eldöntetett, hogy legyen megtartva a nemzetközi nőnap, azaz a nők iránti tisztelet és megbecsülés kifejezésének a napja. És mire létrejönni készült a világ első kommunista állama, 1917. március 8-án első alkalommal ünnepelték meg a nőket.

A nőnapon túl az anyák napját is megünneplették. A rendszer megtűrte, nemigen tehetett egyebet, hiszen az ország erejét, a nemzet-

egységét a születési arányszám növekedésére bízó pártvezetés önmagának mondott volna ellent, ha az édesanyákat mellőzi. Az anyák napját viszont meghagyta az egyházaknak. Történelmi egyházaink pedig évről évre „felmelengették” ezt a kedves feladatot, és nem feledkeztek meg az édesanyákról. De csak róluk. Ilyenkor a templom ünnepi virágdíszbe öltözött, elhangzott egy-két szavaltat és ünnepélyes köszöntő, majd istentisztelet végeztével a gyermekek egy-egy szál virágot adtak át édesanyjuknak.

Vitathatatlan, a római jog egyik alaptétele, hogy „az anya személye biztos”. De mindemellett többnyire érvényes, miszerint az apa személye is ismert. Biológiailag pedig teljesen evidens, hogy az anya és az apa közös genetikai állományának a végterméke az újszülött és a belőle felcseperedő ember. Az új em-

beri lény világrajöttéhez biológiai szempontból egy anya és egy apa kell. A fentiek miatt úgy gondolom, hogy egyre inkább a köztudatba kell emelni a biológiai édesapa, a férfiből lett kispapa, akár a szociális apa szerepét az új ember létrejöttében, felnevelésében. És alkalmat kell teremteni a hálára, a köszönetre, amit a keresztyén ember számára a harmadik parancsolat is szorgalmaz.

A fentiek jegyében született meg az apák napja gondolata, és döntött el annak időpontja. A legtöbb országban, így a magyar anyaországban is, június harmadik vasárnapján ünneplik meg az édesapákat. Legalábbis papíron, lehetőleg a valóságban is. Mert az édesapának jólesik, ha gyermeke felköszönti, megköszöni a köszönnivalót, örömeiben és bánatában mellette áll.

Az Európai Unióba belépő Románia sok mindenben igyekezett

megfelelni az elvárásoknak. Bár Magyarországon már 1925 óta ünnepeztetik az anyák napja, amelyet évekkel később a hivatalos iskolai ünnepélyek közé soroltak, Románia nem rendelkezett ilyen hagyományokkal. A csatlakozás óta (2007) viszont Romániában törvény mondja ki: május első vasárnapja az anyák napja, míg május második vasárnapja 2009-től az apák napja az ország állampolgárai számára. Ezzel szemben Magyarországon június harmadik vasárnapja a hivatalos apák napja. Az időpontok megoszlanak országok és országok között.

Mi június harmadik vasárnapján ünnepljük az édesapákat. Köszönet mindannyiunknak!
U.i.: Vasárnap ki-ki köszöntse fel az édesapját élő szóval, az éter hangján, vagy ha már az angyalokkal beszélget, akkor két szál virággal a temetőben vagy a lelkében!

Négy helyszínen ünnepelhet a város

(Folytatás az 1. oldalról)

– A középkortól évente három országos vásárt szerveztek városunkban, és 2021-ben döntöttük el, hogy a június végi vásárnap idejéhez kötjük a városnapi rendezvényeket. A 29. Marosvásárhelyi Napok programsorozata június 25–28. között négy helyszínen, két nagyszínpadon, több tucat fellépővel, számos előadással és nyilván több ezer látogatóval zajlik – mondta el előljáróban a polgármester.

A városünnepet 25-én, csütörtökön a vár színpadán az orvosi egyetem zenekarának előadása nyitja meg, és 28-án, vasárnap a 23 órakor kezdődő tűzijáték zárja a Győzelem téren. A nagykoncerteket is itt tartják, míg a vár első sorban a családi, szabadidős programok helyszíne lesz, de a koncertezni vágyók sem csalódnak, ha arra járnak. A Színház téren kap helyet a borsétány, ahol zenei estek váltják egymást, a George Enescu utca pedig lazításra, baráti találkozókra ideális, úgynevezett chillzónává változik. A nagyszínpadi fellépők között szerepel Kókény Attila, Alina Eremia, a Follow the Flow, a Șuie Păparude, a Blahalouisana és a Voltaj. A Színház téren a Fără Zahăr, Ducu Bertzi és Costin Dumitrașcu koncertjét lehet meghallgatni. A borsétányon nyolc borászat és egy pálinkafőzde képviselői várják a megszemjázó városnapozókat, ugyanakkor helyi és regionális termelőkkel is lehet

itt találkozni – tudtuk meg Soós Zoltántól.

Testvérvárosi küldöttségek, aranylakodalmasok, díszpolgárok

A Marosvásárhelyi Napokról sosem hiányoznak a testvérvárosok delegációi. Idén a bővülő testvérvárosi kapcsolatoknak köszönhetően a bulgáriai Strumyaniból és egy franciaországi településről, továbbá a moldovai Chișinăuból, a szerbiai/délvidéki Szabadkáról és kárpátaljai Ungvárról is érkeznek vendégek, emellett Baja, Debre-

cen, Kecskemét, Zalaegerszeg küldöttsége is jelen lesz. Ez utóbbi magyarországi várossal idén harmincéves Marosvásárhelyi testvérvárosi kapcsolata, a program keretében ennek megünneplésére is sor kerül. A testvérvárosok hivatalos találkozóját június 28-án, vasárnap délután tartják a Kultúrpalotában. A hagyományos programpontok közül természetesen ezúttal sem marad ki az aranylakodalmások péntek reggel 9 órakor kezdődő felköszöntése a várbeli házasságkötő teremben, valamint a díszpolgári címek átadása.

Ez utóbbi ünnepi mozzanat vasárnap 11 órakor kezdődik a Kultúrpalotában, a kitüntetetteket még ezután nevezi meg az illetékes szakbizottság – mondta el újságírói kérdésre az előljáró.

A továbbiakban Nagy Botond arra hívta fel a figyelmet, hogy a vár idén is a városnapok egyik legpezsgőbb, legkedveltebb helyszínének ígérkezik.

– Ez az a tér, ahol a zene, a kapcsolódás és a fesztiválhangulat egy különleges környezetben találkozik, felejthetetlen élményeket kínálva minden korosztálynak. A

vár színpadán ez alkalommal egyebek mellett Jakab Csaba, Molnár Jócó & The Vagabonds, a Bosquito, az Om la lună, Ioana Ignat, Aurora, a Iarmaroc, a Red Parliament, Mircea Rusu, Alexandra Ungureanu és több helyi zenekar lép fel – sorolta Nagy Botond, majd a kézművesvásárra is kitért. A Rózsák terén a megyéből, illetve a szomszédos megyékből érkező nyolcvan népi kézműves és iparművész állítja ki termékeit.

Kétmillió lejből gazdálkodtak

Az idei Marosvásárhelyi Napok anyagi oldaláról Cosmin Blaga tájékoztatta a médiaképviselőket. Mint megtudtuk, a rendezvény-sorozat költségvetése kétmillió lej, ez az összeg egyebek mellett a fellépők honoráriumát, valamint a hang- és fénytechnikának a költségeit is tartalmazza. A városnapokat záró tűzijáték mintegy hatvanezer lejbe kerül.

Cosmin Blaga a négy nap forgalomkorlátozásairól is említett tett: csütörtök délből csak a polgármesteri hivatal előtti útszakaszon zárják le a forgalmat a színpadszerelés miatt, aznap 18 órától már az ortodox katedrális és a városháza közötti szakaszra is kiterjesztik a korlátozást, pénteken 15 órától pedig hétfő hajnalig a Győzelem téren, a Rózsák terén, a Tusnád és a Bolyai utcában sem lehet gépkocsival közlekedni.

A 29. Marosvásárhelyi Napok részletes programjára a későbbiekben visszatérünk.



Fotó: Nagy Tibor

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET

Nagy Székely Ildikó

Attilában sok évvel ezelőtt a kacagása fogott meg. Az az önfelédlt vírámság, amivel fiam kisgyermekkorú barátja egymás után ismétlődő, összetéveszthetetlen tüsszentéseimre vagy bármilyen más, vicces, különös helyzetre reagált. Egy húrton pendült a két óvodás, azt is hittem, hogy szövetségük a tinnézserkorba is átível, és talán még azután is megmarad. A körülmények azonban átírták ezt az elképzelést, így a csupa mosoly kissráccal nekem sem volt alkalom találkozni az elmúlt években. Néha azonban felvillant előttem az arca, és olyankor mindig eltűntem azon, vajon mennyit őrzött meg a régi derűből.

Múlt héten a főtéri buszmegállóban vettem észre. Igaz, nem voltam egészen biztos benne, hogy ő az, csak amikor rám köszönt. Ugyanaz a melegség volt a tekintetében, mint egykor, a játékoság azonban mintha eltűnt volna belőle. Egy huszonévesi elején járó fiatalalamban ez érthető – nyugtáztam magamban, miközben beszélgetni kezdtünk.

– Még anyuékkal lakom, de már nagyon szeretnék elköltözni, önállósodni – foglalta egyetlen mondatba azt, ami egy ideje a leginkább foglalkoztatja.

– Hát igen, egy albérlethez jövedelemre van szükség – értettem

egyét Attilával, aztán hagytam, hogy meséljen, anélkül hogy kérdésekkel szaggattam volna szét a gondolatmenetet.

– Már a középiskola végén tudtam, hogy nem fogok továbbtanulni, elég volt nekem bőven az a 12 év. Így meg sem próbálkoztam az érettségivel, bár a szüleim eléggé unszoltak, hogy bár az őszi vizsgákra iratkozzam be. Az volt a tervem, hogy egy volt osztálytársammal kimegyek Németországba a nagybátyjához, aki ott egy kisebb panziót működtet. Úgy volt, hogy mindkettőnk felvesz dolgozni. Nagyon jól egyeztünk azzal a sráccal a líceumi évek alatt, főleg tizenkettedikben, így ideálisnak tűnt ez az elképzelés. Anyuék persze egyáltalán nem örültek, de, mivel azért mindketten elég beleválók, megakadályozni sem próbáltak abban, hogy elinduljak a magam választotta úton. Komolyan készültem erre a lépésre, még a Duolingo nyelvtanító programot is letöltöttem a telefonomra, és naponta legalább egy órát németeztem. Már épp csak a buszjegyet kellett volna megvennem, de szerencsére ezzel nem siettem annyira, az indulás tervezett időpontja előtt két héttel ugyanis azzal hívtam fel a haverom, hogy baj van, nem sikerült a sofőr-vizsgája, az apja pedig mérgezően írt a testvérenek, és visszamondta a német melót. Úgy omlott össze

Huszonéves útkereső

hirtelen minden körülöttem, mint egy kártyavár. Az első sokk után aztán mégis reménykedni kezdtem, hogy talán csak tolódik a dolog, és mégis kimehetünk „Németbe”, néhány hónap múlva azonban be kellett látnom, hogy semmi sem lesz az egészségből. Közben az óra ketyegett, és anyuék egyre jobban sürgettek, hogy kezdjek már magammal valamit, a külföldi fizetés ígérete után azonban úgy éreztem, hogy semmi sem éri meg igazán az erőfeszítést. Persze elmentem minden állásbörzére, amit a városban szerveztek, és osztogattam az önéletrajzomat, mint a cukrot, de soha egyetlen munkaadó sem hívott fel. Apu egy idő után már úgy járkált a városban, mint egy vérbeli álláskereső, ha egy üzlet vagy vendéglátóhely ablakában meglátott egy felhívást munkások toborzásáról, azonnal lefényképezte, és már továbbította is a telefonomra. Az ismerőseim biztattak, hogy próbálkozzam valamelyik futárcégnél, ott mindig szükség van új emberekre. Biztosan így van, csak hogy én nem teszek eleget egy alapvető követelménynek: nincs sem autóm, sem motorkerékpárom, sem robogóm, csak egy szerencsétlen biciklim, de az olyan régi és rozoga, hogy nem valószínű, hogy bírna a strapát. Majdnem egy év telt el ebben a céltalan várakozásban. Egy-két alkalmi munka került, pél-

dául besegíttem egy kamionos ismerősömmel. Napokig jártuk az országot, én egész úton szóval tartottam, ami egy nagykoscsin dolgozónak sokszor létfontosságú, és amikor célba értünk, mindig kivettem a részem a rakodásból. Nagyon tetszett ez a munka, de sajnos csak kétszer próbálhattam ki, többet aztán nem hívott az illető. Pedig mindent úgy csináltam, ahogy mondta, és úgy is tűnt, hogy elégedett velem. Pár hete aztán végre találtam egy melót, amiről biztos voltam, hogy az enyém lehet. Egy újonnan nyílt pizzázóba kerestek személyzetet az interneten. Igaz, tapasztalatom nincs ezen a téren, de a hirdetés szerint ezt nem is várta el feltétlenül a munkaadó. Elküldtem az önéletrajzom a megadott e-mail-címre, és pár nap múlva meg is jött a válasz, amiben meghívtak egy állásinterjúra. Románul zajlott a beszélgetés, tudtam is, hogy így lesz, és azt hiszem, elég jól megálltam a helyem. A jövődöbeli főnököm azt is mondta az interjú végén, hogy intézhetem az orvosi papírokat, és egy hét múlva mehetek dolgozni. Arról is felvilágosított, hogy 12 órát kell majd lehúzzak egymás után két nap délelőtt 10 órától este 10-ig, aztán két nap szünet. Több mint 4000 lejes fizetést ígért, nekem ez álmaim netovábbja volt. Úgy volt, hogy az első két munkanapon a he-

lyiség kitarításában kell részt vennem, aztán két napig otthon maradhatok, és utána kezdődik a pizzasütői karrierem. Meg is volt a takarítás, reggeltől délutánig munkálkodtunk a csapat többi tagjával úgy, ahogy a felettesünk diktálta. Fárasztó volt, mégis alig vártam, hogy lejárvanak az azután következő szabadnapok, és belevethessem magam az igazi munkába. Az előírtnál korábban érkeztem, még várnom is kellett a többiekre, aztán az úgynevezett kicsi főnök, a tulaj jobb keze elkezdett betanítani. Hamar kiderült, hogy itt a gyorsaság a legfontosabb elvárás, és igyekeztem is felvenni a ritmust. Úgy éreztem, hogy nagyjából ez sikerült is, a munkaidő végén azonban megjelent a nagyfőnök, és tőlem meg két másik kollégától végleg elköszönt. Nem titkolta, hogy mindháromunknál a szakmai tapasztalatot hiányolta, és azt is elárulta, hogy amíg mi ott robotoltunk, sikerült három gyakorlott pizzasütőt beszereznie. Azt hiszem, ez a csalódás rosszabbul esett minden korábbinál, talán azért, mert már a magaménak éreztem ezt a munkát. A ledolgozott három napot persze kifizették, nem is akárhogy, szinte egynegyedét kaptam meg a havi bérnek. Nem számítottam ennyi pénzre, mégsem dobott fel túlságosan az összeg, sőt inkább arra emlékeztetett, hogy megint nem kellett. De nem adom fel, folytatom a munkakeresést, csak előtte egy kicsit megpihenek.



SZERKESZTETTE: BENEDEK ISTVÁN

A Közép-romániai fejlesztési régió a Via Carpatia kulcsfontosságú helyszíne

A közelmúltban a Központi Regionális Fejlesztési Ügynökség második alkalommal vett részt saját kiállítási standdal Lengyelországban, a Három Tenger Régióinak Kongresszusán, Közép- és Kelet-Európa egyik legfontosabb makroregionális közigazgatási fórumán.

Szeredai Vivien

Az intézmény közleményben számolt be a rendezvényen való részvételről, kiemelve, hogy a konferencián tartott bemutatókkal tovább erősítették az üzenetet, miszerint a Közép-romániai fejlesztési régió készen áll arra, hogy a Via Carpatia tengelyen az észak-déli összeköttetés stratégiai pillérévé váljon, és hozzájáruljon a mobilitás, illetve a gazdasági együttműködés megerősítéséhez a Gdańsk–Varsó–Pozsony–Budapest–Bukarest–Konstanca folyosón.

Hangsúlyozzák, hogy az egyik legfontosabb projekt, amelyet Románia a Három Tenger Kezdeményezés keretében támogat, a Rail-2-Sea vasútvonal fejlesztése és modernizálása. A vasútvonal teljes hossza 2.342 kilométer, négy országon halad át az említett útszakaszon, és kettős, polgári és katonai célokra is használható. A Románián áthaladó három

folyosó közül kettő érinti a Közép-romániai régiót: az északi A ág (Biharpüspöki–Kolozsvár – Tövis – Segesvár – Brassó – Bukarest – Konstanca, 880 km) és az északi B ág (Kürtös – Déva – Gyulafehérvár – Koslárd – Segesvár – Brassó – Bukarest – Konstanca, 860 km). Mint írták, a szükséges beruházások nagy része már befejeződött vagy folyamatban van, a teljes folyosó befejezése pedig jelentős hatással lesz az utas- és áruforgalomra.

A Közép régió autópálya-hálózata a Via Carpatia közötti szakaszát erősíti majd, ami Lengyelországon, Szlovákián, Magyarországon és Románián áthaladva köti össze Litvániát Görögországgal. A jelenleg épülő A13-as autópálya közvetlen összeköttetést biztosít majd a kontinens északi részével, és csatlakozik a már létező (A1 és A10) nyugat-európai összeköttetéshez.

A közleményben kiemelik továbbá, hogy a Közép-romániai fejlesztési régió három fő vasútvonalát, három működő nemzetközi repülőtérét és öt, intermodális terminálok számára kijelölt helyszínét (köztük a Marosvásárhely–Nyárárdtő csomópont) folyamatosan korszerűsítik. Hangsúlyozzák, hogy 2025-ben a braszói, szebeni és marosvásárhelyi repülőterek összesen több mint 1,2 millió utast szállítottak, megerősítve a régió összeköttetését Európával.

Romániában csökkent áprilisban az ipari termelés éves és havi összevetésben is

Romániában csökkent áprilisban az ipari termelés éves és havi összevetésben is: a nyers adatok szerint 3 százalékkal csökkent éves összevetésben, március-hoz viszonyítva pedig 10,3 százalékkal esett – közölte hétfőn az Országos Statisztikai Hivatal (INS).

A naptárhatástól megtisztított adatok azt mutatják, hogy az ipar teljesítménye 3,1 százalékkal maradt el az egy évvel korábbi szinttől.

A nyers adatok szerint a bányászat termelése 0,9 százalékkal, a feldolgozóipar pedig 4 százalékkal csökkent, míg az energiaipar 3,4 százalékkal nőtt. A naptárhatástól megtisztított adatok a termelés volumenének 1 százalékos csökkenését mutatják a bányászat és 4,3 százalékosat a feldolgozóipar esetében, ellenben az energiaipar terén 3,5 százalékos növekedést jeleznek.

Március-hoz viszonyítva a román ipari termelés

volumene a nyers adatok szerint 10,3 százalékkal csökkent, míg a naptárhatástól és szezonaritástól megtisztított adatok szerint 1,5 százalékkal nőtt.

Az év első négy hónapjában az ipari termelés a nyers adatok szerint 3,2 százalékkal, a naptárhatástól megtisztított adatok szerint pedig 3,6 százalékkal csökkent.

A nyers adatok azt mutatják, hogy január 1. és április 30. között a bányászat és a feldolgozóipar területén a termelés volumene 1, illetve 3,5 százalékkal maradt el 2025 azonos időszakának szintjétől, ellenben az energiaipar termelése 5,7 százalékkal nőtt. A naptárhatástól megtisztított adatok szerint a bányászati és a feldolgozóipari termelés 1 százalékkal, illetve 4 százalékkal csökkent, míg az energiaipari 5,3 százalékkal nőtt. (MTI)

Katar két hónapon belül helyreállítaná LNG-exportjának 80 százalékát

Katar azt tervezi, hogy a Hormuzi-szoros újranyitása után gyorsan növeli a cseppfolyósított földgáz (LNG) termelését, és két hónapon belül helyreállítja exportkapacitásának körülbelül 80 százalékát – közölte a Bloomberg kedden. Katar a világ legnagyobb LNG-termelője.

A QatarEnergy állami tulajdonú olaj- és gázipari vállalat arról tájékoztatta ügyfeleit, hogy a szorosban

a biztonságos hajózás helyreállítását követő egy hónapon belül a teljes kapacitásának mintegy 50 százalékára kívánja növelni az LNG-termelést és 80 százalékára a következő hónap végére.

A Bloomberg forrásai szerint a fennmaradó kapacitás teljes helyreállítása évekbe telhet, miután több létesítményt súlyosan megrongáltak az iráni rakétámadások márciusban. (MTI)

Kevesebb volt a villamosáram-termelés az év első harmadában

Az év első négy hónapjában éves összevetésben 1,5 százalékkal csökkent Románia áramtermelése, a végső villamosenergia-fogyasztás pedig 2,7 százalékkal mérséklődött. Az Országos Statisztikai Intézet (INS) hétfőn közzétett adatai szerint a belföldi áramtermelés összesen 5,498 millió tonna kőolaj-egyenértéket (toe) tett ki 2026 első hónapjában, 83.900 toe-val (1,5 százalékkal) kevesebbet, mint 2025 ugyanezen időszakában. Az import 272.800 toe-val (5,2 százalékkal) 4,983 millió toe-ra csökkent. A hőerőművek 5,783 milliárd kilowattóra villamos energiát termeltek január és április között, 3,6 százalékkal kevesebbet, mint egy évvel korábban. A vízi erőművek termelése éves összevetésben 31,5 százalékkal 5,119 milliárd kilowattóra nőtt, a cernavodai atomerőmű pedig 2,9 százalékkal 3,820 milliárd kilowattóra csökkent. A szél-erőművek 2,391 milliárd kilowattóra (kWh) áramot termeltek az idei első négy hónapban, 112,5 százalékkal többet, mint 2025 ugyanezen időszakában; a napelemek által termelt energia mennyisége 126,4 százalékkal 1,432 milliárd kilowattóra nőtt. Románia végső villamosenergia-fogyasztása az idei első négy hónapban 16,533 milliárd kilowattóra volt, 2,7 százalékkal alacsonyabb, mint egy évvel korábban. A gazdaság végső villamosenergia-fogyasztása 0,4 százalékkal, a háztartásoké 10,1 százalékkal csökkent, a közvilágításé pedig 0,8 százalékkal nőtt a vizsgált időszakban. A villamosenergia-export 5,148 milliárd kilowattóra volt, 708,7 millió kilowattórával több, mint az előző év első négy hónapjában – közölte az INS.

Az OECD-ben stagnált a munkanélküliség áprilisban

A Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) országai a munkanélküliség áprilisban már a hatodik egymást követő hónapban maradt 5 százalék, ez a ráta gyakorlatilag 2022 februárja óta nem változott.

Az Európai Unióban a munkanélküliség továbbra is 6 százalék, az euró-zónában pedig 6,3 százalék volt áprilisban.

A 38 tagországból eddig 33 közölt adatokat. Közülük 21-ben nem vagy alig változott a munkanélküliség áprilisban, hat országban nőtt a munkanélküliség, míg hatban csökkenést jegyeztek föl.

Négy országban (Izrael, Japán, Dél-Korea és Mexikó) a munkanélküliség 3 százalék alatti volt. Kétszámjegyű rátát két országban, Finnországban (10,7 százalék) és Spanyolországban (10,3 százalék) mértek.

Az OECD-országokban a munkanélküliek száma áprilisban 35,137 millióra csökkent a március 35,161 millióról.

A nők körében a munkanélküliség továbbra is 5,2 százalék, a férfiaknál pedig 4,8 százalék volt. A fiatalok (15 és 24 év közöttiek) körében a ráta a márciusi 11,2 százalékról 11,4 százalékra emelkedett. (MTI)

Sepsiszentgyörgyi üzemet vásárolt fel a Reed Capital magántőkealap

Sepsiszentgyörgyi üzemet vásárolt fel a Reed Capital magántőkealap – írja a profit.ro a vállalat közleménye alapján.

A forgácsolt autóalkatrészeket gyártó székelyföldi üzem a német Mutares SE & Co. KGaA holding tulajdonában volt, amely 2023-ban felvásárolta az előző tulajdonosát, a francia Walor csoportot. A mostani tulajdonosváltásra egy nemzetközi tranzakció keretében kerül sor, a Reed Capital felvásárolja a Walor Precision Turning franciaországi és mexikói üzemet is.

„Ameddig a tulajdonában volt, a Mutares támogatta az esztergályozott alkatrészekkel kapcsolatos működési teljesítmény javulását, biztosítva egyúttal a kereskedelmi sikert, megszilárdítva az üzlet nemzetközi lenyomatát Európában és Észak-Amerikában” – közölte a Mutares.

A sepsiszentgyörgyi Walor RO SRL tavaly hozzávetőleg 180 főt foglalkoztatott, és 40,662 millió lej árbevétel mellett 1,560 millió lej nettó nyereséget ért el.

A párizsi székhelyű Reed Capital portfóliójában 17, az autóipar, az építőipar, az egészségügy, a gyógyszergyártás, az élelmiszeripar, a csomagolóanyagok gyártása, a vegyipar, a mérnöki szolgáltatások és az oktatás területén működő vállalat van. (MTI)

Nyeretlenül zárták a tanulmányidényt

Bálint Zsombor

Nagyon közel állt a győzelemhez, de végül nyeretlenül zárta a magyar másodosztályban a tanulmányidényét a Monsters amerikaifutball-csapata. Az utolsó fordulóban, az egyetlen hazai pályán játszott mérkőzésen a Zöldek három touchdownt értek el, ugyanannyit, mint a mezőnyben veretlen Szeged Guardians, azonban utóbbiak kétszer is bevitték a kétpontos konverziót, míg a marosvásárhelyieknek ez csupán egyszer sikerült. A végén a Monsters kezében volt a győzelem megszerzése, az utolsó drive során alkalmazott taktikai döntésük azonban számunkra rejtély marad.

Az első negyed a kiváló védekezésről szólt, sorozatos pontokkal a sikertelen drive-ok végén, a második negyed elején viszont a Monsters kétszer is hajszára volt a touchdowntól. Először Redding rálépett az oldalvonalra, mielőtt akrobatikus mozdulattal a célterületre szaltózott volna, másodsorra ugyanó hasonló módon jutott túl a célvonalon, ám előtte a játékveze-

tők szabálytalanságot láttak, így a touchdown érvénytelen volt, ráadásul két yardról 17 yardra vitték vissza a támadást, ami így meghiúsult. És úgy tűnik, a kihagyott helyzetek nem csak a fociban, de az amerikai futballban is megbosszulják magukat, mert a féligidőig a Guardians kétszer is büntette a védelmi hibákat, egyszer konverzióval, így 14-0-s vezetéssel vonult pihenni a szünetre.

A második féligidőben egy határozottabb Monsters jött vissza, és Rigmányi úgy kapott el egy Szőlőstől érkező hosszú passzt, hogy ketten is csüngtek rajta. Sajnos, a Redding futására számító konverzió kimaradt. A negyedik negyedben aztán fordítani is sikerült. Ezúttal először Soós volt a hat pont szerzője, majd Rigmányi az elkapó a konverzió során, aztán pedig ismét Rigmányi kapott el szinte lehetetlen helyzetben egy labdát. 20-14-nél kézből volt a meccs, azonban egyetlen elvétett szerelés elég volt, hogy egy hosszú futással egyenlítsen a Guardians, amely a ráadás két ponttal előnybe került.

A végjátékban azonban a Mons-

ters birtokolta a labdát, amely gyönyörűen vitte el 15 yardig, és egy szenzációs játék végén Rigmányi kapta el a célterületen. Csakhogy a passzoló Szőlősi túllépte a kezdővonalat, így a touchdown nem volt érvényes. Az amerikai futball taktikai nagykönyve szerint a negyedik kísérletnél hárompontos field goalal kellett volna próbálkozni, ehhez ideális volt a pozíció, így 23-22-re megnyerhette volna a meccset a Monsters, azonban érthetetlen módon touchdownnal próbálkozott, Szőlősi nem talált társat a passzhoz, és földre vitték. A Guardians pedig – szabály-, de nem túl sportszerűen – a hátralévő másodperceket háromszor letérdelte, ezzel lezárta a mérkőzést. A Monsterstől egyébként soha nem láttunk field goal próbálkozást, de egy pontos jutalomrúgást sem, pedig az sokkal biztosabb, mint a kétpontos konverzió. Vajon miért nem gyakorolja ezt senki? Hisz vélhetően ezúttal is képzett rúgó, illetve önbizalom hiánya miatt nem választották ezt a megoldást, más magyarázatot nem találtunk rá.

Ami biztos, hogy Nick Snider edző érkezése óta látványosan fejlődött a csapat játéka, és ha jövőre is beiratkoznak a magyar másodosztályba, és a szakvezető is marad, egészen más eredményekre számíthatunk. Az idén azonban az ötödik helyen zárták az alapszakaszt, így nem jutottak elődöntőbe.

Eredményjelző

Coors divízió I amerikaifutball-bajnokság, 7. forduló: Marosvásárhely Monsters – Szeged Guardians 20-22 (0-0, 0-14, 6-0, 14-8) – pontszerzők: Rigmányi 2 td., 1. konv., Soós 1 td.; Budapest Cowbells 2 – Szombathely Crushers 0-20 (hivatalból), Tata-bánya Mustangs – Dunakeszi Rangers június 20-án.



Fotó: a Mures-Monsters közösségi oldala

Két rangos nemzetközi tenisztorna lesz Marosvásárhelyen

Első alkalommal ad otthont Marosvásárhely az Intaro Open ATP Challenger 75 és az Axeria Open WTA 125 nemzetközi tenisztornának, amelyek a 2026-os szezonban a legjelentősebb profi versenyek közé tartoznak Romániában.

A szervezők felhívták a figyelmet, hogy Európában jelenleg húsznál kevesebb olyan város van, ahol ugyanabban az évben ATP- és WTA-sorozatba tartozó tornát is tartanak. Marosvásárhely most ebbe a körbe kerül be a két versennyel, amelyek az első profi torna megrendezésétől rövid idő alatt a nemzetközi szintű eseményekig eljutó Intaro Sport projektjének részeként valósulnak meg.

A marosvásárhelyi tornákra a világ számos országából érkező teniszszek, edzők, hivatalos ATP- és WTA-képviselők, de a nemzetközi média jelenlétére is számíthatnak. A szervezők hangsúlyozták, hogy az események hozzájárulhatnak a város turisztikai és gazdasági fejlődéséhez is.

Az Intaro Open ATP Challenger 75 június 22–27. között, míg az Axeria Open WTA 125 július 27. és augusztus 2. között zajlik majd a marosvásárhelyi Intaro Sport bázison. A közönség számára ingyenes lesz a belépés.

Hiába a közönség buzdítása, Emma Răducanu elvesztette a finálét

Nem sikerült a bravúr: a román származású Emma Răducanu döntőbe jutott a londoni Queen's Clubban megrendezett WTA 500-as tornán, ám a közönségkedvenc brit játékos nem bírt Donna Vekiccsel. A horvát teniszszek 6:0, 7:6-ra nyerte a fordulatos mérkőzést, amelyen a második szettben Răducanu 2:5-ről is visszajött, de végül nem tudta kiharcolni a harmadik játszma lehetőségét. Vekic pályafutása ötödik egyéni tornagyőzelmét ünnepelhette.



Fotó: az Intaro Open közösségi oldal

VB–2026: hétfő, a döntetlenek napja

A 2026-os labdarúgó-világajnokság G és H csoportjában több meglepetés is született hétfőn, hiszen az Eb-címvédő Spanyolország nem tudta legyőzni az újonc Zöld-foki Köztársaságot, míg Szaúd-Arábia pontot szerzett Uruguay ellen. A belgák Egyiptommal, Irán pedig Új-Zélanddal játszott döntetlent, így a nyitóforduló több rangadója is pontosztokkodással zárult. Összefoglaló:

G csoport:

* Belgium – Egyiptom 1-1 (0-1)

Az egyiptomiak Emam Asur távoli góljával már a 20. percben vezetést szereztek, és sokáig stabilan őrizték előnyüket. A belgák a második féligidőben fokozatosan feljavultak,

majd Romelu Lukaku beállása után Mohamed Hani öngóljával egyenlítették a 66. percben. A hajrában mindkét csapat próbálkozott a győztes találat megszerzésével, de az eredmény már nem változott.

* Irán – Új-Zéland 2-2 (1-1)

Eli Just két góljának köszönhetően Új-Zéland kétszer is vezetett Irán ellen, de végül döntetlennel zárult a találkozó. Az új-zélandiak a 7. és az 55. percben kerültek előnybe, az irániak azonban Ramin Rezaian és Mohammad Mohebi találatával mindkét szer egyenlítették. A mérkőzésen pályára lépett az iráni válogatottsági rangsor élmezőnyéhez tartozó Ehszan Hadzsszafi, aki 147. alkalommal szerepelt nemzeti csapatában.

H csoport:

* Spanyolország – Zöld-foki Köztársaság 0-0

Óriási meglepetés, az afrikai kiscsapat döntetlent játszott az Európa-bajnokkal. A spanyolok végig fölényben futballoztak, sokat birtokolták a labdát, de a masszív védekező rivális védelmét nem tudták feltörni. A zöld-fokiak kapusa, Vozinha több bravúrt is bemutatott, a spanyoloknak közben még a kapufa is útját állta. A végeredmény az idei torna első gól nélküli meccse lett, a Zöld-foki Köztársaság pedig története első vb-meccsén pontot szerzett.

* Szaúd-Arábia – Uruguay 1-1 (1-0)

A szaúdiak Abdulelah al-Amri góljával a 41. percben vezetést szereztek, amit sokáig őriztek is a remekül védő Mohammed al-Ovaisz vezérletével. Az uruguayiak a második féligidőben nagy nyomást gyakoroltak ellenfelükre, és Maximiliano Araújo a 80. percben egyenlített. A dél-amerikai csapat a hajrában vezetett rohamai ellenére nem tudta megszerezni a győztes gólt. Szaúd-Arábia így meglepetésre pontot szerzett a kétszeres világbajnok ellen.

1958-ban történt legutóbb hasonló

Napra pontosan 68 évvel ezelőtt volt példa arra, ami hétfőn történt a 23. labdarúgó-világajnokságon, ti. hogy mind a négy találkozó döntetlennel ért véget: az 1958-as világbajnokságon az Ausztria – Anglia (2-2), az Észak-Írország – NSZK (2-2), a Paraguay – Jugoszlávia (3-3) és a Svédország – Wales (0-0) összecsapás zárult pontosztokkodással.

Az öngólok számában a mostani torna már a csoportkör első fordulójának befejezése előtt felülmúlta a négy évvel ezelőt, Katarban ugyanis csak két öngólt jegyeztek fel, most viszont már háromszor is saját kapujukba találtak a játékosok. A rekord ebben a tekintetben ugyanakkor még messze van, hiszen a 2018-as oroszországi világbajnokságon 12 öngól született.

Az uruguayi válogatottnak az első féligidőben 22 lövése volt a szaúdiak elleni összecsapáson, ennél több legutóbb az 1974-es tornán a keletnémeteknek volt a chileiek ellen (24) az első játékrészben.

A következő napok programja

Június 17., szerda:

- * 1.00 óra: Irak – Norvégia (I csoport)
- * 4.00 óra: Argentína – Algéria (J csoport)
- * 7.00 óra: Ausztria – Jordánia (J csoport)
- * 20.00 óra: Portugália – Kongói DK (K csoport)
- * 23.00 óra: Anglia – Horvátország (L csoport)

Június 18., csütörtök:

- * 2.00 óra: Ghána – Panama (L csoport)
- * 5.00 óra: Üzbegisztán – Kolumbia (K csoport)
- * 19.00 óra: Csehország – Dél-Afrika (A csoport)
- * 22.00 óra: Svájc – Bosznia-Hercegovina (B csoport)

Június 19., péntek:

- * 1.00 óra: Kanada – Katar (B csoport)
- * 4.00 óra: Mexikó – Dél-Korea (A csoport)
- * 22.00 óra: Egyesült Államok – Ausztrália (D csoport)



Szaúd-Arábia hősiesen állta a sarat az uruguayi rohamokkal szemben, pontosztokkodás lett a vége

Fotó: a FIFA World Cup közösségi oldala

KÖZÖNSÉGSZOLGÁLAT

SZERKESZTETTE: SZER PÁLOSY PIROSKA

Sokban fájhat a lakásfelújítás is

Magasabb bírságok csendháborításért

Módosították a közrendről és a köznyugalomról szóló 1991. évi 61. számú törvényt, amely meghatározza a társadalmi együttélés szabályait, és szankcionálja azokat a cselekményeket, amelyek sértik a közrendet, a polgárok nyugalalmát és a közérkölcset Románia területén.

A jogszabály módosításai alapján a június 10-én a Hivatalos Közlönyben közzétett 2026. évi 92-es számú törvénnyel megduplázták a lakók nyugalmanak a megzavarásáért kiszabható bírságokat, valamint jelentősen megemelték a gazdasági egységekre alkalmazható szankciókat, amelyeket napszaktól függetlenül június 13-tól alkalmazhatnak. Remélhetőleg ezáltal csökken a fúrógépek, zajos berendezések okozta túlzott zajjal járó lakásátalakítási tevékenységek mértéke is.

A lakók nyugalmanak megzavarása 22 órától reggel 8 óráig, valamint a 13–14 óra közötti csendórában – akár hangos zajról, kiabálásról, vagy bármilyen eszköz, tárgy, esetleg hangszer nagy hangerővel történő használatáról magánlakásokban vagy a lakóépületek közvetlen közelében – már akár 2.000 lejig terjedő bírsággal is sújtható (korábban a maximum 1.500 lej volt).

A csendháborítási időszakokat a lakástulajdonosok általános gyűlésein tovább bővíthetik. Ugyanakkor, ha a lakók rendőrt hívnak a hangoskodó szomszédok miatt, a hatóságok a közrendvédelmi jog-



Fotók: Szer Pálosy Piroksa

szabály előírásait fogják alkalmazni, nem pedig a belső házirend szerint járnak el. Ez azt jelenti, hogy függetlenül attól, hogy a csendháborítási időszakban vagy a nap többi részében történik-e a hangoskodás, és függetlenül a zaj forrásától (legyen az zene, barkácsgépek vagy szerszámok használata), a rendőrök a fenti összegekkel büntethetik a szomszédokat zavaró személyeket.

A jogszabály külön szabályozza a lakóépületek vagy szociális intézmények közvetlen közelében sátrakkban, egyéb ideiglenes építményekben vagy nyitott területen szervezett esküvőket, magánrendezvényeket és bulikat, ahol a hangos zene zavarja a lakókat. Az ilyen esetekben kiszabható bírságok összege az eddigi 2.000–3.000 lejes tételekhez képest megduplázódott, így 4.000 és 6.000 lej közötti.

Az ismételt szabálysértés ugyancsak a bírságok jelentős emelését vonja maga után, az eddigi 24 órától 72 órára nőtt ez az időszak.

Ha valaki az első szabálysértés megállapításától számított 72 órán belül újra elköveti a kihágást, az alábbi büntetésekre számíthat:

– Általános csendháborítás (zaj, kiabálás): 1.000-tól 3.000 lejig terjedő bírság vagy 50–100 óra közmunka.

– Csendháborítás a kijelölt csendórákban: 4.000-tól 6.000 lejig terjedő bírság vagy 70–120 óra közmunka.

– Hangos magánpartik szervezése a lakóövezetek közelében: 6.000-tól 12.000 lejig terjedő bírság vagy 100–150 óra közmunka. A szabálysértés 24 órán belüli megismétlése a vendéglátóhely működésének felfüggesztését vonhatja maga után.

(pálosy)

A vizsgaidőszak veszélyeire figyelmeztetnek

A kudarcélmény tragédiába torkolthat

A Belügyminisztérium elindítja az *Egyetlen vizsga sem ér annyit, hogy elveszítsünk egy gyermekét. A legnagyobb érdemjegy az, ha tudja, hogy szeretik, mellette állsz!* című tájékoztató és megelőző kampányt. A legnagyobb siker ugyanis nem egy jegy vagy vizsgaeredmény, hanem egy olyan gyermek, aki tudja, hogy szeretik, meghallgatják és támogatják, függetlenül attól, hogy milyen eredményt ér el.

Minden évben, az országos vizsgák időszakában gyermekek ezrei élnek át erős érzelmeket, elvárásokat és félelmeket, amelyek a vizsgaeredményeken túl nem mindig látszanak. Sokak számára a vizsgák az élet természetes állomásai. Néhány gyermek esetében azonban a nyomás, a kudarcból való félelem vagy a csalódás okozásából való rettegés nyomasztóvá válhat. A rendőrség a saját szervezeti egységeinek tevékenysége során tapasztalt esetekből kiindulva e kezdeményezéssel a szülőkhöz, pedagógusokhoz és a közösséghez fordul, azzal a felhívással, hogy ebben az időszakban fordítsanak nagyobb figyelmet a gyermekek biztonságára és a számukra nyújtott támogatásra.

A terepen végzett beavatkozások során a rendőrök gyakran találko-

znak olyan helyzetekkel, amikor az érzelmi nyomás alatt álló fiatalok impulzív döntéseket hoznak a kudarcélmény, a párbeszéd hiánya vagy az attól való félelem miatt, hogy nem tudnak megfelelni a család elvárásainak. Az ilyen helyzetek tapasztalatai azt mutatják, hogy sok esetben megelőzhető lenne kommunikációval, támogatással és odafigyeléssel. Egy egyszerű beszélgetés, egy bátorító szó vagy annak bizonyossága, hogy az eredménytől függetlenül elfogadják őket, döntő jelentőségű lehet egy nyomás alatt álló gyermek számára. Az országos képességfelmérő vizsga és az értelességi fontos mérőszámok, de semmilyen eredmény nem fontosabb egy gyermek biztonságánál és lelki egyensúlyánál. Amikor egy gyermek elhagyja az otthonát, családját pánikba esik, vagy egy nehéz pillanatot tragédiába torkollik, a beavatkozók gyakran azt kívánják, bár csak hamarabb megérkeztek volna. A kampány keretében a Belügyminisztérium honlapján a hírek között ajánlások olvashatók a vizsgaidőszakban előforduló kockázati helyzetek megelőzésére, a figyelmeztető jelekre, valamint azokra az intézkedésekre vonatkozóan, amelyeket akkor kell megtenni, ha egy kiskorú önként elhagyja az otthonát. A Belügyminisztérium munkatársai továbbra is folytatják a tájékoztató és megelőző tevékenységeket, különös hangsúlyt fektetve a gyermekek védelmére, valamint a család és a közösség közötti párbeszéd erősítésére – tájékoztatott a Maros Megyei Rendőrség sajtóosztálya. (Pálosy P.)



Illusztráció

A Delgaz Grid újra figyelmezteti a fogyasztókat

Két- és tízévente esedékes ellenőrzések

A Delgaz Grid elosztóhálózat-üzemeltető a földgázzal működő berendezések kötelező műszaki ellenőrzésére és felülvizsgálatára figyelmeztet. Mint közleményében hangsúlyozza, az otthon biztonsága érdekében ezek elengedhetetlenek. Ugyanakkor kiemeli, hogy az ügyfelek felelősek a lakásukban található, földgázzal működő berendezések megfelelő működéséért.

A biztonság kiemelt fontosságú a Delgaz Grid számára, ezért hangsúlyozza a földgázfelhasználói belső berendezések rendszeres műszaki ellenőrzésének és felülvizsgálatának jelentőségét, valamint az ügyfelek ezzel kapcsolatos felelősségét. Az ügyfelek kötelesek a gázberendezések műszaki ellenőrzését legalább két évente, a műszaki felülvizsgálatot pedig tízévente elvégeztetni egy, az ANRE által engedélyezett szolgáltatóval. A törvényben előírt határidők betartása és az esetleges hiányosságok kijavítása hozzájárul a balesetek megelőzéséhez, valamint ahhoz, hogy ne kerüljön sor a földgázszolgáltatás megszakítására. Abban az esetben, ha a felhasználói berendezés több végfelhasználót szolgál ki, az ellenőrzést vagy felülvizsgálatot mind az egyedi berendezéseken, mind a közös használatú berendezésen el kell végezni.

A Delgaz Grid, amely a romániai E.ON csoport része, elosztóhálózat-üzemeltetői minőségében köteles a földgáz-felhasználói berendezések – beleértve a közös használatú

berendezéseket is – műszaki ellenőrzéseinek és felülvizsgálatainak nyilvántartására. E nyilvántartások alapján azonosítják azokat az eseteket, amikor az ellenőrzést vagy a felülvizsgálatot nem végezték el a megszabott határidőn belül.

A fogyasztók a földgázszolgáltatótól kapott értesítésből vagy a gázszámláról ellenőrizhetik a fogyasztási helyhez tartozó műszaki ellenőrzés vagy műszaki felülvizsgálat esedékességét. Emellett a fogyasztási helyre vonatkozó információk a Delgaz Grid honlapján létrehozott felhasználói fiókon keresztül is megtekinthetők a „Saját fiók” (Contul tău) menüpontban.

Ha a műszaki ellenőrzés vagy a műszaki felülvizsgálat esedékessé vált, illetve a törvényben előírt határidő lejárt, a fogyasztóknak fel kell venniük a kapcsolatot az Országos Energiaügyi Szabályozó Hatóság (ANRE) által engedélyezett gazdasági szolgáltatóval a szükséges munkálatok elvégzése érdekében.

A műszaki ellenőrzés és a műszaki felülvizsgálat révén a fogyasztók meggyőződhetnek arról, hogy a belső hálózat – amelyhez a kazánok, gáztűzhelyek vagy más, földgázzal működő készülékek csatlakoznak – biztonságos körülmények között működik. Ezáltal megelőzhetőek a súlyos balesetek, például a robbanások vagy a szén-monoxid-mérgezés.

A hálózatüzemeltető nem javíthat

A Delgaz Grid nem végezheti el a földgázfelhasználói berendezések műszaki ellenőrzését és felülvizsgálatát, és nem javíthatja ki az ügyfelek berendezéseinél feltárt hiányosságokat vagy szabálytalanságokat sem. A vállalat feladata a földgáz-elosztó hálózatok biztonságos működésének biztosítása a végfelhasználó tulajdonosokéig. Az ingatlanokon belül a belső hálózatok, illetve adott esetben a közös használatú berendezések karbantartása a tulajdonosok vagy a lakástulajdonosi társulások (lakóközösségek) felelőssége.

Az ANRE által műszaki ellenőrzések és felülvizsgálatok elvégzésére feljogosított gazdasági szolgáltatók listája a hatóság honlapján megtalálható: <https://portal.anre.ro/PublicLists/AtestatGN>.

A fogyasztók szabadon választhatnak a felsorolt szolgáltatók közül, a szolgáltatás az

ügyfelek és az adott vállalkozások között közvetlenül megkötött szerződések alapján történik. Az ANRE által engedélyezett, műszaki ellenőrzést vagy felülvizsgálatot végző szolgáltatók kötelesek a munkálatokról nyilvántartási adatlapot készíteni, és azt a hatályos előírásoknak megfelelően továbbítani az elosztóhálózat-üzemeltetőjének. Amennyiben a műszaki ellenőrzést vagy a műszaki felülvizsgálatot nem végzik el határidőre, műszaki hiányosságokat, gázszivárgást vagy más, a biztonságos üzemelést veszélyeztető körülményeket állapítanak meg, a Delgaz Grid megszakíthatja a földgázszolgáltatást mindaddig, amíg a problémát el nem hárítják, és a biztonságos működés feltételei ismét teljesülnek.

A fogyasztók további kötelezettsége a földgázérzékelő automata berendezések felszerelése azokban a lakásokban, ahol a földgázzal működő készülékeket tartalmazó helyiségek hőszigetelő (termopán) ablakkal vagy 4 mm-nél vastagabb üvegezésű ablakkal vannak ellátva. Ez egyrészt jogszabályban előírt kötelezettség, másrészt fontos biztonsági intézkedés, mivel az elektromos elzárószeleppel ellátott gázérzékelők gázszivárgás esetén hangjelzést adnak, és automatikusan megszakítják a gázellátást. (szer)



A villanyautóknak köszönheti jelenlegi feltörekvését a Peugeot

Az elmúlt években sokszor olvashattunk arról, hogy nehéz helyzetben van a Peugeot. Azonban úgy látszik, hogy kezd kilábalni ebből, ez pedig az elektromos autóknak köszönhető, pontosabban annak, hogy hirtelen megugrott a kereslet ezen típusok iránt.

Alain Favey, a márka vezetője egy sajtóeseményen arról számolt be, hogy Franciaországban és Németországban áprilisban és májusban a Peugeot 208 és Peugeot 3008

megrendeléseinek több mint a fele a tisztán villanymeghajtású változatra érkezett. Mivel a márka két leginkább sikeres modelljéről van szó, kijelenthető, hogy ez egy hatalmas ugrás, hiszen korábban az elektromos változatok aránya alig érte el a 20%-ot. Feltehetőleg a kereslet megugrását a növekvő üzemanyagárak eredményezték, február végén ugyanis kirobbant az iráni konfliktus, aminek hatására márciusban meredeken emelkedni kezd-

tek az üzemanyagárak, és sokan attól tartottak, hogy hiány alakulhat ki a töltőállomásokon. Ez pedig számos embert ösztönözhet arra, hogy a betervezett új autó vásárlásakor mondjon le a belső égésű motorról, és váltson tisztán elektromos hajtásra.

A Peugeot vezetője szerint ritkán látni olyan gyors piaci fordulatot, mint ami most zajlik. Természetesen az még egyelőre kérdéses, hogy valóban fordulatról



Elektromos Peugeot 208, illusztráció

Forrás: Peugeot

van-e szó, vagy csak egy trendről, ami megfordul abban az esetben, hogy ha lezárul a konfliktus, és rendeződnek az olajárak. Erre viszont egyelőre nem lehet biztos választ adni. Az ellenben közel borítékolható, hogy aki most villanyautót vásárolt, már nemigen fog visszatérni a sima belső égésű motorhoz. A számokból az is látszik, hogy folyamatosan emelkednek Európában az elektromosautó-eladások, aminek a magyarázata egyrészt az, hogy egyre több olcsóbb, pénztárcabarát villanyautó jelenik meg, másrészt pedig az, hogy jelen vannak olyan márkák a piacon, mint például a BYD, amelyek tudnak hozni valami újdonságot a palettára. Azonban kínai autó vásárlásánál szem előtt kell tartani azt is, hogy felmérések igazolják, hogy ezeknek kimondottan magas az értékvesztésük. Jó szívvel jelen állás szerint nem tudnánk ajánlani kínai autót, viszont, ha valakinek nagyon megtetszett egy modell, akkor inkább vegye meg használtan, már egy 1-2 éves autónál is rengeteget spórolhat, arányaiban többet, mint egy európai vagy japán autó esetében. Persze, az autó ritkán számít jó befektetésnek, azonban nem szabad elengedni azt a szempontot, hogy ha lehet, minél kevesebbet veszítsünk rajta egy jövőbeli eladásnál. Egy másik opció lehet, hogy tényleg életciklusa végéig használjuk az adott járművet, azaz évtizedeken át, bár a piaci trendek azt mutatják, hogy egyre kevesebb az ilyen felhasználó.

Térjünk vissza a számokra. A felmérések mutatják azt is, hogy Németországban és Franciaországban áprilisban több mint negyven százalékkal emelkedtek az elektromosautó-eladások. Ez az időszak pedig különösen fontos a Peugeot számára, hiszen a márka hosszú évekig küzdött – és küzd jelenleg is – a hírhedt PureTech motorok meg-

bízhatósági problémáival. Alain Favey szerint a korábbi vezetés túlzott költségcsökkentései a minőség rovására mentek, ez pedig – érthető módon – komolyan rontotta a márka megítélését. Most viszont, a vezető meglátása szerint, a Peugeot fordított ezen a téren.

Szintén újdonság a francia márka háza táján, hogy újra szorosabb kapcsolatot épít ki a kínai Dongfeng Motor vállalattal. A pekingi autószalonon két új tanulmányautót is bemutatott, amelyek kínai platformra épülnek, és nagyobbak az európai Peugeot-kinál. A cél azonban nem az, hogy ezek versengzenek az európai modellekkel. Favey szerint a kínai partnerek gyorsan piacra dobnák az új autókat, a Peugeot viszont időt akar szánni arra, hogy azok valóban Peugeot-ként viselkedjenek, és ne olvadjanak be a kínai tömegmodellek közé.

A következő időszakban számos újdonságra lehet számítani a Peugeot-tól. A következő években hét új modell bemutatását is tervezik, ezekkel pedig azt szeretnék elérni, hogy a tavalyi 1,1 milliós eladásukat évi 1,5 millióra tornásszák fel. Az egyik legfontosabb újdonság a jövőre érkező új generációs Peugeot 208 lesz, amely már kizárólag elektromos hajtással készül. A többi modell kapcsán azonban egyelőre nincs megerősített értesítés, így nem tudni, hogy mire lehet konkrétan számítani, azonban az közel borítékolható, hogy lesz az újdonságok között több SUV is.

A Peugeot jövője szempontjából fontos fejlemény, hogy a Stellantis a következő években több mint egymilliárd eurót fektet be a mulhouse-i gyárába. A csoporton belül a Peugeot a Jeep, a Ram és a Fiat mellett azon márkák közé tartozik, amelyek a legtöbb fejlesztési forrást kapják majd a következő évtizedben.

Vége lehet a kínai autók aranykorának

William Li, a Nio márka vezérigazgatója fogalmazott úgy egy pekingi sajtóeseményen, hogy vélhetően a kínai autópiacon már túl van a legfényesebb korszakán. A cégvezető szavai arra a negatív trendre reagálnak, amely szerint a világ legnagyobb autópiacon hetedik hónapja csökkennek a belföldi értékesítések. Kínában a holdújév miatt hosszabb időre gyakorlatilag leáll az élet, emiatt az első hónapok, különösen a január és a február hagyományosan gyengék, ezek után azonban erősödés szokott következni. Bár az ázsiai ország autóexportja továbbra is kiemelkedő számokat produkál, a hazai piac fellendülése egyelőre várat magára.

Nem a levegőbe beszélt a Nio vezetője, állítását az iparági elemzések is megerősítik: Kínában a belföldi autóeladások stagnálása várható egész évben, egy olyan környezetben, amikor az új energiás járművek piacának növekedési üteme is lassulóban van egy hosszú

évekig tartó, lényegében exponenciális expanzió után. Az áprilisi adatok különös visszaesést mutattak, ami a szakértők szerint annak az eredménye, hogy megnyírbálták az állami támogatási rendszereket, szigorították az adókedvezményeket, illetve ott van a levegőben az általános makrogazdasági bizonytalanság. Nem mellékes az a szempont sem, hogy Kína autóállománya elérte a 370 millió darabot, ami a Nio vezetője szerint azt jelenti, hogy már nem egy növekvő, hanem egy telített piacról lehet beszélni.

Így minden jel arra utal, hogy Kínában is átalakul az autókerekedés, már nem lesz olyan egyszerű eladni a legyártott autókat. A jelenlegi trend, illetve, ha bejön William Li jóslata, azt fogja eredményezni, hogy számos gyár bezár, illetve még élesebb lesz a verseny. Korábban már beszámoltunk arról, hogy több olyan kínai autómárka van, amely kénytelen veszteséggel eladni a legyártott autóit, csak hogy szabaduljon tőlük, és hogy legalább



Nio ES9 luxus-SUV, illusztráció

Forrás: Nio

valamennyi tőkét visszaszerezzen. Ez akár eszkalálódhat is a következő időszakban. A márkák tehát vagy nagyon jó árral, vagy valami igazi különlegességgel, forradalmi újdonsággal kell kitűnjene a tömegből. Ebben a változásban lévő környezetben a Nio stratégiai lépésekkel igyekszik védeni a pozícióját. A vállalat – amely az akkumulátorcsere-technológiájáról és kizárólag tisztán elektromos modelljeiről ismert – a fokozódó belföldi versenyben a fejlett önvezető rendszerek (ADAS), a saját fejlesztésű szoftverek és a modellpaletta bővítésének kombinációjára fogad. Ennek jegyében William Li bejelentette, hogy a vállalat az előző évhez képest megötszörözi az ADAS-ra for-

dított erőforrásokat, ezzel párhuzamosan a nagyobb profittal értékesíthető, drágább modellek irányába mozdul, ennek részeként mutatta be új luxus-zászlóshajóját, az ES9 nevű elektromos SUV-t is.

Egy másik járható út a kínai márkák – és így a Nio számára is – a külföldi terjeszkedés. Ezt az utat választotta a BYD, a Chery vagy éppen az MG. Ennek nem örvendenek az európai autógyártók, és nem kellene örvendjenek az európai polgárok sem, hiszen az autógyártás nagyban hozzájárul a kontinens gazdaságához, nem szabad hagyni, hogy a kínaiak átvegyék a hagyományos európai, nyugati márkák helyét. Az említett márkákkal ellentétben viszont a Nio továbbra is Kí-

nára fókuszál. Habár a cég már 2021-ben megkezdte az exportot, a volumenek egyelőre elhanyagolhatók, Európában áprilisban 217 autót értékesített, ami 21 százalékos csökkenés az előző évhez képest. William Li hangsúlyozta, hogy a tisztán elektromos autók fejlesztéséhez és gyártásához még mindig Kína a leggazdaságosabb és leghatékonyabb beruházási környezet. Meglátása szerint hasonló nagyságrendű tőke külföldi kihelyezése jóval hosszabb megtérülési idővel és lényegesen bizonytalanabb eredményekkel járna, miközben a globális piacok igényeit jelenleg a hibrid és a hagyományos belső égésű motoros járművek jobban lefedik.



Nio-logó, illusztráció

NIO

Forrás: Wikimedia Commons

Netanjahu: Izrael amerikai segítséggel az Irán elleni háború során megmenekült a megsemmisüléstől

Hétfő esti sajtótájékoztatóján Benjamin Netanjahu miniszterelnök kijelentette, hogy Izrael amerikai segítséggel az Irán elleni háború során elhárította a nukleáris fenyegetést, és megmenekült a megsemmisüléstől.

Az újabb iráni háborút lezáró amerikai–iráni megállapodás nyomán összehívott sajtótájékoztatón Netanjahu emlékeztetett arra, hogy évtizedek óta küzd az iráni atomfegyver ellen, és ismét megígérte, hogy amíg ő Izrael miniszterelnöke, addig Iránnak nem lesz atomfegyvere.

Állítása szerint Izrael az Irán elleni háborúval elhárította a közvetlen megsemmisülés veszélyét, súlyos károkat okozott az iráni hadseregnek és gazdaságnak, miközben az izraeliek megmenekültek a tömeges haláltól és az iráni atomfenyegetéstől.

Kifejtette, hogy az eddigi jelentős sikerek ellenére tovább kell harcolni az országot fenyegető veszélyekkel, elsősorban a Hamással és a Hezbollahnal szemben.

Hangsúlyozta, hogy ezeken a frontokon is komoly eredményeket értek el, több ezer terroristát öltek meg, majd hosszasan sorolta az elmúlt évek katonai sikereit.

Az izraeli kormányfő kijelentette, hogy Izrael „addig marad a libanoni, gázai és szíriai biztonsági övezetekben, ameddig szükséges”.

Beszéde végén hat újságíróknak engedélyezte a kérdésfeltevést. Egy erre vonatkozó kérdésre válaszolva közölte, hogy indul a következő parlamenti választásokon.

Mindössze egyszer említette név szerint Donald Trump amerikai elnököt.

Arra a kérdésre, hogy az Iránnal megkötött megállapodás ellentétes-e az álláspontjával, azt válaszolta: „Még nem tudjuk, milyen lesz a megállapodás. Trump elnök és én sokszor ugyanúgy látjuk a dolgokat, és vannak esetek, amikor kevésbé. Én Izrael biztonsági érdekeit képviselem.”

Arra a kérdésre, hogy Izrael megnyerte-e a háborút, azt felelte: „Szétzúztuk az iráni terrortengelyt. A Hezbollah önmaga árnyéka lett. Gáza

területének több mint 60 százalékát ellenőrizzük, és már nem jelent ránk fenyegetést.”

Netanjahu azt állította, hogy „szervezett és módszeres erőfeszítés” folyik a háború eredményeinek lekicsinylésére. „Izrael erősen és szilárdan kerül ki ebből, és olyan vezetése van, amely tudja, mikor és hogyan kell okosan, bölcsen és határozottan kiállni az ország érdekei mellett.”

Néhány perccel korábban politikai ellenfele, Naftali Bennett is sajtótájékoztatót tartott, amelyen Netanjahu „történelmi kudarcáról” beszélt, és kijelentette, hogy „az iráni rezsim leváltásához vezető visszaszámítás akkor kezdődik el, amikor Izraelben leváltják a jelenlegi kormányt”.

„Ennek a Netanjahu-kormányának a kormányzati időszaka polgárháborús hangulattal kezdődött, az október 7-i mézárálással folytatódott, és most egy Iránnal szembeni történelmi kudarcra ér véget” – mondta Bennett.

Megígérte, hogy „visszaállítja Izrael biztonságát”, és kijelentette, hogy „mindent” másképp csinált volna. Diplomáciai téren például felhasználta volna „a valaha Izrael iránt leginkább szimpatizáló amerikai elnöknel meglévő politikai tőkéjét kizárólag Izrael nemzeti érdekeinek szolgálatában”.

Ezzel Donald Trump amerikai elnök azon ismételt felhívásaira utalt, amelyekben Netanjahu büntetőperének megszüntetését vagy kegyelemben részesítését sürgette.

Bennett azt ígérte, hogy kormánya visszatérne a „gyors, erőteljes és döntő háborúk” biztonsági doktrínájához, szemben azzal, hogy Netanjahu „elhúzza a dolgokat”. Emellett újjászervezné a nemzeti tájékoztatási rendszert is, „amelyet ez a kormány leépített”.

Közölte, hogy bevezetnék a „mindenkire kiterjedő kötelező katonai szolgálatot”, és megszüntetnék a sorozás alóli kibújás állami finanszírozását. Szerinte amikor az izraeli hadsereg katonahiánnyal küzd, „ugyanazokat a területeket kell újra és újra elfoglalni, így pedig nem lehet győzni”. (MTI)

Uniós főképviselő: Az elmúlt napok eseményei optimizmusra adnak okot

Az elmúlt néhány nap eseményei óvatos optimizmusra adnak okot a közel-keleti helyzettel kapcsolatban – jelentette ki kedden Kaja Kallas uniós külügyi és biztonságpolitikai főképviselő Strasbourgban.

Az Európai Parlament plenáris ülésének a közel-keleti konfliktussal foglalkozó vitáján Kallas hangsúlyozta: az Egyesült Államok és Irán között létrejött megállapodásra vonatkozó nyilatkozatok nyomán a Hormuzi-szoros újrainyitása elképzelhető. A megállapodás áttörést jelenthet más fontos kérdések megtárgyalása szempontjából is, akár Irán nukleáris programjára vonatkozóan, ami, hozzájárulva a regionális stabilitáshoz, az energiapiacokra nehezedő nyomás csökkenésével járhat – hangoztatta.

„Egy dolog már most biztos: bármiféle fenn tartható békemegállapodásnak a nemzetközi joggal összhangban kell megvalósulnia. A megállapodást maradéktalanul be kell tartani, a Hormuzi-szorosot pedig teljes mértékben meg kell nyitni, és szavatolni a hajók ingyenes áthaladását” – fogalmazott a főképviselő.

Leszögezte: az Európai Unió minden olyan intézkedést elutasít, amely további nyomással jár a tengeri szállítmányozásra a Hormuzi-szoroson és térségében. Meg kellene szüntetni annak lehetőségét, hogy a szabad hajózás jogát bárki korlátozza a világon – jelentette ki Kallas, majd hozzátette: az EU tengeri műveletei révén hozzájárul a szabad hajózás biztosításához a Vörös-tengeren és más vizeken egyaránt.

Közölte továbbá: az EU szoroson figyelemmel követi a helyzet alakulását a Közel-Keleten, és segíti Izrael és Libanon között az átfogó megállapodás megszületését a tűzszünetről. Az EU továbbra is támogatni fogja a libanoni hatóságokat, különösen abban, hogy eszközökkel rendelkezzenek a Hezbollah libanoni síta milícia leszereléséhez. A civil lakosság megérdemli a stabilitást és a békét Libanonban is – szögezte le.

Közölte: az EU odafigyel továbbá a ciszjordániai és Gázai övezetben élőkre is, mert – mint kiemelte – Izrael telepéspolitikája nem áll összhangban sem a nemzetközi joggal, sem pedig a kétállami megoldással, Izrael mellett egy palesztin állam létrehozásával.

„A kétállami megoldást támogatjuk, ugyanis ez számunkra az egyetlen elfogadható és megvalósítható lehetőség az izraeli–palesztin konfliktus megoldása szempontjából” – fogalmazott.

Kallas kiemelte, hogy a gázai béketerv elfogadása nem halad, a humanitárius válság azonban tovább erősödik a térségben. Biztosítani kell a humanitárius támogatások eljutását a régióban élők számára – hangoztatta. Újra meg kell nyitni a határátkelőket, a Hamásznak pedig le kell tennie a fegyvert – szögezte le.

Az EU mindent megtesz annak érdekében, hogy szavatolja a regionális stabilitást a Közel-Keleten, és növelje Európa biztonságát – tette hozzá beszédében az uniós diplomácia vezetője. (MTI)

Nincs túlélője az amerikai légierő B-52-es nehézbombázóját ért kaliforniai szerencsétlenségnek

Nincs túlélője az amerikai légierő B-52-es nehézbombázóját ért kaliforniai szerencsétlenségnek – közölte az amerikai hadsereg hétfőn.

A Dél-Kaliforniában működő Edwards légitámaszpont közleménye szerint a gép fedélzetén 8 ember tartózkodott, a katasztrófát nem élte túl senki.

Az első bejelentés arról szólt, hogy B-52 Stratofortress nem sokkal a felszállást követően, még a támaszpont területén a kifutópályán csapódott a földnek helyi idő szerint a késő délelőtti órákban.

A balesetről megjelent légifelvétel szerint a jármű szinte teljesen megsemmisült, lezuhanásának helyén tűz keletkezett, és nagy területen felperszelte kifutópálya melletti fűvet.

A zavartalan vizsgálat érdekében a katonai re-

pülőteret lezárták, és a támaszpontra is megszigorították a belépést.

A dél-kaliforniai sivatagos térségben található Edwards támaszpont elsősorban fejlesztési, tesztelési és kutatási célokat szolgál.

A B-52 Stratofortress az amerikai haderő stratégiai nehézbombázója 14 ezer kilométeres hatótávolsággal. A gépfajtát 1955-ben állították hadrendbe. A 2000-es évek elején indított felújítási program révén a jelenleg használatban lévő B-52-esek 2045-ig maradhatnak hadrendben.

A Boeing összesen mintegy 740 darabot gyártott az 50 méteres szárny-fesztávolságot meghaladó, csaknem 50 méter hosszúságú katonai járműből, amelynek mintegy tizede van még szolgálatban az amerikai haderő kötelékében. A gép irányítása öttagú személyzetet igényel. (MTI)

Vádat emeltek az orosz árnyékflottához tartozó, Nagy-Britannia partjainál megállított olajszállító kapitánya ellen

Vádat emeltek hétfőn az orosz árnyékflottához tartozó, előző nap Nagy-Britannia déli partjainál megállított olajszállító tartályhajó kapitánya ellen.

A brit Országos Bűnüldözési Ügynökség (National Crime Agency, NCA) hétfő esti tájékoztatása szerint a Szmirtosz nevű hajó indiai állampolgárságú, 38 éves kapitánya, Ajay Pant ellen az angol-walesi főügyészség az Oroszországgal szemben elrendelt szankciók megsértése, illetve tiltott orosz nyersolaj és olajtermékek külföldre irányuló tengeri szállítmányozása címén emelt vádat.

Ajay Pant kedden jelent meg a dél-angliai Southampton kikötőváros magisztrátusi bírósága előtt.

Az NCA tájékoztatása szerint a grúz és indiai állampolgárokból álló személyzet többi 24 tagja a hajón tartózkodik, a tartályhajó a délnyugat-angliai Weymouth kikötője előtt horgonyoz.

A Szmirtoszt vasárnap hajnalban, hat órán át tartó összehangolt akcióval állították meg

Dél-Anglia partjai közelében, és ezután a brit királyi tengerészgyalogság kommandósai és az NCA különleges feladatokra kiképzett nyomozói léptek a hajó fedélzetére.

A londoni védelmi minisztérium tájékoztatása szerint az akciót az indokolta, hogy a Szmirtosz az ukrajnai háború miatt Oroszországgal szemben érvényesített szankciók megkerülésével nyersolajat és egyéb nyersanyagokat szállító orosz árnyékflotta tagja.

Nagy-Britannia először állított meg önálló akció keretében orosz nyersolajat szállító kereskedelmi hajót az árnyékflotta elleni szankciók érvényesítése óta.

A 2009-ben épült, 107 ezer tonnás, 244 méter hosszú, jelenleg kameruni zászló alatt közlekedő tartályhajó megállítására indított vasárnapi műveletben Chinook, Merlin Mk4 és Wildcat típusú helikopterek, a brit királyi légierő (RAF) egyik Boeing P-8 Poseidon típusú tengeri járőröző repülőgépe, valamint a királyi haditengerészet Sutherland nevű fre-

gattja és Ledbury nevű, tengeri aknák felkutatására és semlegesítésére kialakított hajója vett részt.

Keir Starmer brit miniszterelnök márciusban engedélyezte, hogy brit katonák olyan hajók fedélzetére léphessenek, amelyek az orosz árnyékflottához tartoznak, brit büntetőintézkedések vannak érvényben velük szemben, és Nagy-Britannia területi vizein próbálnak áthaladni.

A londoni kormányfői hivatal akkori tájékoztatása szerint egy-egy ilyen hajó elfogása esetén büntetőjogi eljárás indulhat a tulajdonosok, az üzemeltetők és a személyzet ellen a brit szankciós jogszabályok megsértése címén.

Dan Jarvis brit védelmi miniszter, aki hétfő este tájékoztatta az előző napi akcióról a londoni alsóház képviselőit, beszámolójában elmondta: a hajót a dél-angliai partok előtt fekvő Isle of Wight szigettől 40 kilométerre délre állították meg.

Jarvis szerint a Szmirtosz az akció idején

10 csomó – 18,5 kilométer/óra – sebességgel haladt, amikor a királyi tengerészgyalogság kommandósai még a hajnali sötétség leple alatt, helikopterekről köteleken a fedélzetre ereszkedtek, és néhány perc alatt, ellenállás nélkül ellenőrzésük alá vonták a hajót.

A miniszter szerint az akcióban részt vevő katonák és bűnüldözési tisztviselők közül senki nem sérült meg.

Jarvis megerősítette, hogy a hajó 38 éves kapitányát a szankciók megsértésének gyanújával őrizetbe vették, a személyzet további 24 tagja a fedélzeten maradt és segítséget nyújt az NCA nyomozati munkájához.

A brit védelmi tárca vezetője elmondta, hogy az árnyékflotta 700 hajója az orosz nyersolajexport 40 százalékát továbbítja, és a brit kormány e hajók közül eddig 550-nel szemben rendelt el szankciókat.

Jarvis szerint a most megállított hajó is brit szankciók hatálya alatt áll, és jelenleg honosítatlanul, gyaníthatóan hamis zászló alatt közlekedik. (MTI)

Juncker: Az EU nem fogadná vissza Nagy-Britanniát

Nagy-Britanniát nem fogadná vissza teljes jogú tagként az Európai Unió akkor sem, ha London ismét csatlakozni kívánna az EU-hoz – mondta a Financial Timesnak nyilatkozva Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság volt elnöke.

Juncker, akit a brit EU-tagságról 2016 júniusában tartott – a kilépésre voksolók szűk, 51,89 százalékos többségű győzelmével végződött – népszavazás közelgő tizedik évfordulója alkalmából szólaltatott meg a londoni üzleti napilap, kijelentette: nem hiszi, hogy lehetséges lenne az újbóli brit EU-csatlakozás, mivel Nagy-Britannia „bizonyos mértékben mindannyiunkat megsértett” a távozással tett „történelmi horde-rejű lépésével”.

Juncker szerint emiatt „rideg fogadtatásban részesülne” a tagországok többsége részéről az esetleges brit csatlakozási kérelem.

Luxemburg korábbi miniszterelnöke, aki a brit EU-népszavazás idején töltötte be az Európai Bizottság elnöki tisztségét, az interjúban kijelentette: az általa valószínűsített „rideg fogadtatás” okai között lenne az is, hogy Nagy-Britannia nagyon szoros kapcsolatokat ápol az Egyesült Államokkal, „Amerika viszont mostanában nem örvend túlzott népszerűségnek az Európai Unión belül”.

Jean-Claude Juncker hangsúlyozta azt is, hogy ha Nagy-Britannia mégis visszatérne az EU-ba, nem kapná meg azokat a kedvező feltételeket, amelyeket uniós tagsága idején elért.

Ezek közé tartoztak azok az egyedi kimaradási záradékok, amelyek alapján Nagy-Britanniának nem kellett belépnie az euróövezetbe, és az uniós országok közötti belső határellenőrzést eltörölő schengeni egyezményhez sem kellett csatlakoznia.

A Financial Timesnak adott interjújában Juncker elmondta: már a tíz éve tartott népszavazás előtt meggyőződése volt, hogy a referendum a kilépést pártoló tábor győzelmével végződik. Az Európai Bizottság volt elnöke szerint ugyanis Nagy-Britannia „soha nem érezte magát kényelmesen” az EU-ban, és a korábbi brit kormányok is arról győzködtek a lakosságot, hogy a brit EU-tagságnak csak gazdasági indokai vannak.

Hozzátette: most kezd kiderülni „a kampány során elhangzott hazugságokról, hogy hazugságok voltak, mivel a brit kilépéstől várt előnyök közül egy sem valósult meg”.

Ugyanezt a jelenlegi munkáspárti brit kormány vezetői is kijelentették legutóbbi nyilatkozataikban.

Keir Starmer miniszterelnök nemrégiben egy üzleti rendezvényen úgy fogalmazott, hogy a kilépésről 2016-ban hozott népszavazási döntés „a brit népnek tett parttalan, de teljesíthetetlenül maradt ígéretések” következményeként született, ráadásul egyértelműen elhibázottnak bizonyultak azok az elképzelések, hogy a távozás az EU-ból Nagy-Britannia minden problémáját megoldja.

Nem sokkal később David Lammy miniszterelnök-helyettes azt mondta egy interjúban, hogy a Brexit súlyos károkat okozott a brit gazdaságnak, és „valótlanságokkal házalnak” mindazok, akik azzal érveltek, hogy az ország jól jár majd, ha távozik az EU-ból.

A Munkáspárt hivatalos politikai célkitűzései között nem szerepel az újbóli brit EU-csatlakozás, de a párton belül egyre többen szorgalmazzák, hogy Nagy-Britannia lépjen vissza az unióba. (MTI)

Még egy mikroállam született az egykori Jugoszlávia területén, alapítói hét év után lépnek a földjére

Liberland után egy újabb önjelölt mikroállam, Gapla jelent meg a Szerbia és Horvátország közötti, vitatott dunai területen, egy olyan 205 hektáros földdarabon, amelyre egyik ország sem tart igényt. A 2019-es „alapítás” óta Gapla létrehozói még sosem jártak ott, ám az idén nyáron túrát szerveznek a területre.

A Vijesti.me montenegrói hírportál a Süddeutsche Zeitung beszámolójára hivatkozva azt írta, a Gapla nevű „államot” a 17 éves, amerikai Wyatt Beck és társai alapították, akik korábban még sosem jártak a területen, de már létrehozták a mikronemzet saját zászlaját, útlevelét, pénznemét, rendszámábláját és internetes oldalát.

A kezdeményezés céljaként a népek közötti béke és harmónia erősítését, valamint egy modern és innovatív nemzet felépítését jelölték meg.

Gapla a 2015-ben alapított Liberland után a második önjelölt államalakulat ezen a Duna menti területen. A mikronemzet nem rendelkezik nemzetközi elismeréssel, és állandó lakossága sincs. A kezdemé-

nyezéshez online közösségek és különböző digitális platformok révén lehet csatlakozni.

A térség különleges helyzetének hátterében a szerb–horvát határvita áll. Bár mindkét ország a Dunát tekinti határnak, eltérően értelmezik annak pontos vonalát. Mivel a folyó medre az idők során többször változott, több olyan kisebb terület alakult ki, amelyre vagy mindkét ország, vagy egyik sem formál egyértelmű igényt.

A Liberland nevű önálló területet Vít Jedlicka cseh aktivista alapította 2015-ben. A mintegy hét négyzetkilométernyi terület Horvátország és Szerbia között terül el a Duna nyugati partján, a magyar–szerb határtól mintegy 20 kilométerre. Miután a többéves szerb–horvát határvitában ezt a területet egyik ország sem igényelte, így az senki földjének minősül – állította Jedlicka, amikor megalapította a Liberland Szabad Köztársaságot. A kezdeményezést azóta sem ismeri el egyetlen ENSZ-tagállam sem, ám alapítói szerint több százezer ember érdeklődött az állampolgárság megszerzése iránt. (MTI)

Uniós biztos: Az EU célja, hogy technológiai szuverenitása megerősödjön

Az Európai Bizottság célja átalakítani gazdaságát a mesterséges intelligencia segítségével úgy, hogy az ellátási láncok ellenállóképessé váljanak, és az EU technológiai szuverenitása megerősödjön – jelentette ki kedden Henna Virkkunen technológiai szuverenitásért, biztonságért és demokráciáért felelős uniós biztos Strasbourgban.

Az Európai Parlament plenáris ülésének az európai digitális szuverenitás megteremtéséről szóló vitáján Virkkunen hangsúlyozta, az uniónak olyan helyzetbe kell kerülnie, melyben megszűnik digitális függősége, ahol önálló döntéseket hozhat a politika és a technológia összefonódó világában.

A mesterséges intelligencia új modelljeinek megjelenése kibiztonsági problémákat vet fel, ezért az uniós jogszabályoknak tudniuk kell szavatolni az EU digitális szuverenitását – hangoztatta az uniós biztos. Virkkunen fontosnak nevezte, hogy az EU tech-

nológiai szuverenitását a közszférában is biztosítani tudja, aminek érdekében véleménye szerint egyértelmű kritériumokat kell megállapítani a felhő-, valamint a mesterségesintelligencia-szolgáltatások tekintetében az Európai Unió kiberbiztonsága és ellenálló képességének szavatolására, valamint azért, hogy az európai vállalkozásokat és az európai közszolgáltatókat „ne tudják túsul ejteni” a nagy technológiai cégek.

„A technológiai szuverenitás ugyanakkor, nem elszigeteltséget és nem protekcionizmust jelent, hanem azt, hogy az Európai Unió erősebb lesz, kevésbé lesz kitett, miközben ellenálló képessége nő” – fogalmazott.

Mindezen célok megvalósításához beruházásokra van szükség 450 milliárd euró értékben az elkövetkező 10 évben – tette hozzá beszédében az uniós biztos. (MTI)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

LAKÁS

ELADÓ kétszobás, első emeleti lakás a Moldovei utcában. Tel. 0771-285-663, 0746-030-872. (28519-I)

KÜLÖNFÉLÉK

VÁLLALUNK: szigetelést, festést, tető, terasz, csatorna készítését és benti munkálatokat. Tel. 0767-837-782, Loránd. (28480)

VÁLLALUNK: szobafestést, bármilyen szigetelést, rámolást, takarítást, kőművesmunkát. Készítünk új tetőt, teraszt/balkont, ereszcsonát. Tel. 0742-344-119, Szabolcs. (28475)

KIÜRESÍTÜNK lakást, házat, elhordunk régi, fölöslegessé vált bútort. Tel. 0747-816-052. (28491)

TAPASZTALT szakember festést, csempe-, padlócsempe-lelakást, vízszigetelést, vakolást vállal. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0752-854-364. (28491)

FÜNYÍRÁS, fakivágás, vaskapujavítás, tetőjavítás, cserépforgatás, kátrányos szigetelés. Tel. 0740-651-354. (28466)

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vállalom előnyös áron. Tel. 0741-699-761. (28496)

MEGEMLÉKEZÉS

Mély fájdalommal és örök szeretettel emlékezem 2022. június 17-ére, amikor drága Édesanyám, **SZÉKELY VERONIKA (VERA)** áldott jó szíve utoljára dobbant, és dolgos keze örökre megpihent. Halálának negyedik évfordulóján gondoljanak rá kegyelettel, akik ismerték és szerették. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Bánatos lánya, Melinda. (28516-I)

*Ez a gyertya most érted égjen,
Kí fent laksz a magas égben.
Kí vigyázol ránk onnan fentről,
S lelkünkhöz szólsz a végtelenből.*
Fájó szívvel emlékezünk június 17-én
id. BETHLENI VILMOSRA
halálának 15. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Szerettei. (28507-I)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága édesapa, nagypapa, rokon és szomszéd,
TÓTH JÓZSEF
életének 81. évében, folyó hó 15-én elhunyt.
Drága halottunk virrasztása június 17-én 19 órától lesz a marosszentkirályi református ravatalozóháznál, örök nyugalomra június 18-án, csütörtökön 13 órakor helyezzük. Emléke örökké él szívünkben.
A gyászoló család. (28577-I)

DORA KÓRHÁZ

Teljes körű ellátás
az egész családnak!

- | | |
|---|--|
|  Szemészet |  Gasztroenterológia |
|  Kardiológia |  Fül-orr-gégészet |
|  Érsebészet |  Tüdőgyógyászat |
|  Plasztikai sebészet | |



<https://mentorkonyvek.ro/>



mk
Mentor Könyvek

**A
TRANSZILVANIZMUS
TABUK NÉLKÜL**



FONTOS TELEFONSZÁMOK

- | | |
|--|---|
| • Központosított ügyelet
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,
Csendőrség, Mentőállomás): 112 | • DIGI - 0365/400-401
- 0365/400-404 |
| • Rendőrség - 0265/202-305 | • Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929
- vidék - 0265/929 |
| • SMURD (betegekkel
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 | • Delgaz Grid - 0265/200-928
- 0800/800 928 |
| • Sürgősség szolgálat:
- gyermekeknek - 0265/210-177 | • Aquaserv:
- hideg víz-csatorna - 0265/215-702
- közönségszolgálat - 0265/208-888
- központ - 0265/208-800
- 08008 208-888 |
| • Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal
- 0265/268-330 | • Fogyasztóvédelmi hivatal - 021-9551 |
| • Prefektúra - 0265/266-801 | • Vasútállomás - 0265/236-284 |
| • Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442
- 0265/262-907 | • Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés
(0-24 óra), <i>professzionális
balzsamozás
Nemzetközi halottszállítás</i> |
| • Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 | - 0265/215-119 |
| • Procardia Egészségügyi Központ
- Orvosi rendelők:
M. Eminescu u. 3. sz.:
- 0265/210-087 | - 0744-282-710 |
| - Fizioerápia: Arany János u. 46. sz.:
- 0730-545-646 | • Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)
- 0265/263-865 |
| • Optika-Optofarm - 0265/212-304
- 0265/312 436
- 0265/250-120
- 0265/263 351 | - koporsók, kellékek, - 0745-606-215
- koszorúk - 0745-606-269
- halottszállítás - 0758-047-604 |
| • Optolens szemsebészet - 0265/263-351 | Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője
lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak. |
| • Dora Optics - 0733-553-976
- 0733-553-976 | Várjuk jelentkezését
a 0265/268-854-es
telefonon. |